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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15  21-30 10 )1دين و زندگي (
  41-1050 »)كواه«(شاهد)1زبان انگليسي(  20  31-1040 )1زبان انگليسي (
  15  51-1060 )1رياضي و آمار (

  15  61-70 10 اقتصاد
  15  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (

  10  81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10  91-100 10 جغرافياي ايران

  15  101-110 10 )1شناسي (جامعه
  121-130 10 »)گواه«منطق(شاهد  20  111-120 10 منطق
  دقيقه 165  1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه
 ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف
  سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  ه آزمونگرو
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  خان پور، آگيتا محمدزاده، سيد محمدعلي مرتضويحميد اصفهاني، سپهر حسن )1و نگارش ( فارسي
  منصورخاكيطمه فاخالد مشيرپناهي، فائزه كشاورزيان،محمدرضا سوري،محمدمهدي رضايي،پرور،علي اكبر ايمان )1( عربي، زبان قرآن
  كبير مرتضي محسنيمحمدرضا فرهنگيان، بقا،محمد آقاصالح، اميرحسين حيدري، محمد رضايي  )1( دين و زندگي
 نژاداله استيري، علي شكوهي، ساسان عزيزيرحمت  )1( زبان انگليسي

 ، امير محموديانرزيمحمد گودامير زراندوز،هاشم زمانيان،هادي پلاور،محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (
  احمد منصوري سيدمحمد مدني ديناني، سارا شريفي،آفرين ساجدي،سمانه انوري،  اقتصاد

 افشين كياني، محمد نوراني سادات طباطبايي نژاد،عارفهمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (
  ، ميلاد هوشيارمحمد كريمي، حبييه محبيبابايي، عليه چرچيشيخي، مائدميلاد باغ ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  محمد كريمي، حبييه محبيبابايي، عليشيخي، مائده چرچيميلاد باغ  جغرافياي ايران
  نژاد، محمد رستمي، حبيبه محبي فاطمه حسنيپارسا حبيبي،مبيناسادات تاجيك،،معصومه اوحدي  )1شناسي ( جامعه

 موسي سپاهي،اتي كنديپورشفيعبهروز  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  ـــــــــ ـــــــــ حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  ليلا ايزدي  ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي ورخاكيفاطمه منص  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  اشكان احمدي نوره گلشنيسكينه اميرحسين حيدري اميرحسين حيدري  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت
  سپيده جلالي فريبا توكلي،  محدثه مرآتي  ـــــــــ نسترن راستگو راستگونسترن  )1( زبان انگليسي

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  ـــــــــ سارا شريفي آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  ـــــــــ حسن وسكري، الهام محمدي نيانورياعظم نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  محدثه پرهيزكار  ـــــــــ  بهروز يحيي  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  پرگل رحيمي عاطفه صالحي فائزه عبدالعلي زاده عبدالعلي زادهفائزه  منطق  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ پارسا حبيبي پارسا حبيبي  )1شناسي ( جامعه

?
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  معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

كار ـ خيل: دسته ـ مشوش: آشفته  كراي: فريب  حقهّ: جعبه ـ مفتاح: كليد ـ محنت: اندوه ـ سودا: هوس ـ يله: رها ـ رمه: گلهّ ـ  پيرايه: زيور ـ فرقت: جدايي ـ«

  »اصل منشي ـ محال: بي و پريشان ـ رقعه: زين ـ نجابت: پاك

    دو تا )2    يكي )1

  ) چهار تا4    سه تا )3

  است؟ نادرستاي  در كدام گزينه املاي واژه - 2

  حازم و محتاط ـ نمط و طريقه ـ عزم و اراده )1

  ورطه و گرداب ـ خذلان و مذلّت ـ عداوت و دشمني )2

  مولع و آذمند ـ سخره و ريشخند ـ ضامن و كفيل )3

  ئيمي و پستيبردن ـ ل هنگامه و غوغا ـ غبطه و رشك) 4

  . نيست...  ةهيچ يك از ابيات زير سرود - 3

  الف) تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش

  ب) همت بلند دار كه نزد خدا و خلق / باشد به قدر همت تو اعتبار تو

  فرستمت ج) اي صبحدم ببين كه كجا مي فرستمت / نزديك آفتاب وفا مي

   سيف فرغاني )2   انيخاق )1

  حافظ) 4    يمين ابن )3

  ؟ نداردكدام بيت حذف فعل  - 4

 اگر روزي مرادت بر نيارد / جزع سودي ندارد صبر كن تا) 1

 وفاست / كار او جور است و رسم او جفاست ساقيا جامي كه دوران بي) 2

 ها، همان رنج / اگر اين است آسايش همان درد اگر اين است راحت) 3

  نت فاخته و عندليب را / بشكست ناي در كف و طنبور در كنار) خنياگرا4

   هاي دستوري را پذيرفته است؟ كدام نقش ترتيب بهبيت زير  ةضماير پيوست - 5

  »اي عشق نگويم كه به جاي خوشم انداز / يك بار دگر در تف آن آتشم انداز«

   ) مفعول ـ متمم2   ) مفعول ـ مفعول1

  متمم) متمم ـ 4   ) متمم ـ مفعول3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ري چند از گذا هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
  ستايش، ادبيات تعليمي

  ادبيات غنايي، ادبيات پايداري
  ادبيات سفر و زندگي

  71تا  10 هاي صفحه

دقيقه 15
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  توان يافت؟ كدام دو آرايه را در بيت زير مي - 6
  »كرد طلوع آفتاب يار درامد ز خواب / روي نگار مراست خسرو انجم گوا«

  تلميح  تعليل ـ ) حسن2   ) استعاره ـ تشبيه1

  ) تضاد ـ كنايه4   آميزي ) مبالغه ـ حس3

  شود؟ كدام چهار آرايه در بيت زير ديده مي - 7
  »مهري نگار من است زردم / به خون نگار ز بي ةمژه روي چو نام ةبه خام«

  ، جناس، مبالغهمجاز) تشبيه، 1

   ) جناس، ايهام، حسن تعليل، مجاز2

  بخشي، مبالغه ) جناس، ايهام، شخصيت3

  بخشي، تشبيه، استعاره ) مجاز، شخصيت4

  است؟  متفاوتها  و با ديگر گزينه  در بيت كدام گزينه يك واژه» مات« - 8

 ين بازار استا نيايد به لب بام در آي / تا ببيني كه چه شور از تو در مات باور از) 1

  ) پيل فنا كه شاه بقا مات حكم اوست / هم بر پيادگان شما نيز بگذرد2

  ) قتيل عشق تو شد حافظ غريب ولي / به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال3

  ا وصل خوشگوارتجاني / يا مرگ جان گزينم، ي ) با مات درنگيرد ماييم و نيم4

  مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديكتر است؟  - 9
 »ي استييكي ببين و يكي جوي و جز يكي مپرست / از آن جهت كه دوبيني قصور بينا«

 ) درآ در حلقة مستان و در كش يك دو پيمانه / به مستي ترك هستي كن دم از فرمانروايي زن1

 نوايي زن برگي بجو برگ و نواي بي / ز بي) كمر بربند در خدمت چو ني از خويش خالي شو 2

 رهايي زن خود  آباد تن تا كي / قدم در عالم جان نه در از ) اسير نفس بودن در خراب3

 خلوتخانة وحدت درآ از خويش يكتا شو / بسوز اين خرقه يا چاكي بر اين دلق دوتايي زن  ) به4

   با بيت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟ ابياتكدام  -10
 »وران روزگار به ما بگذرد بسي / گاهي شود بهار دگر گه خزان شودد«

 ) ستايش نبرد آن كه بيداد بود / به گنج و به تخت مهي شاد بود1

  گسسته شود در جهان كام اوي / نخواند به گيتي كسي نام اوي

  آور / كه مخزن زر و گنج درم نخواهد ماند دست ) توانگرا دل درويش خود به2

  اند به زر / كه جز نكويي اهل كرم نخواهد ماند زبرجد نوشتهبدين رواق 

  نامرادي و مراد اين جهان / تا بجنبي بگذرد در يك زمان) 3

 بگذرد بگذر تو نيز / ترك او گير و بدو منگر تو نيز چون جهان مي

  كه دست در خم مي زد كه خون ما جوشيد / كه برفروخت كه در چشم ما حيا جوشيد) 4

 ه چمن را به خون گرم گرفت / كه ناگذشته بر او سينة صبا جوشيدك اي هتران
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  ۱۵ -  ۱۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  »:فی حديقتِنا شَجرةٌ ذات غُصون نضرة أفرحُ برؤيتِها کلّ يومٍ!« -11

 شوم! مي هاي درخت تازه است كه هر روز با ديدنش خوشحال ) در باغ ما شاخه1

 كند! اي دارد كه هر روز مرا شاد مي هاي تازه ) درخت باغ من شاخه2

 شوم! تازه هست كه هر روز با ديدن آن شاد ميتروهاي  ) در باغ ما درختي داراي شاخه3

 كند! اي است كه هر روز مرا شاد مي تازهتروهاي  ) درخت باغ ما داراي شاخه4

  »:خرين حينما کانوا يظنّون أنّ هذه الظاهرة ليست من الأفلام الخياليّة!الآ كقد حَيَّرَ تساقُط هذه الأسما« -12
هاي خيالي  كردند كه اين پديده از فيلم كه گمان مي درپي اين ماهيان، ديگران را متحير نموده است هنگامي ) فرو افتادن پي1

 نيست!

 اي فيلمي خيالي نيست! كه چنين پديده كردند ) افتادن اين ماهيان ديگران را متحير نمود آنگاه كه گمان مي2

 هاي خيالي نيست! ها گمان كردند كه اين پديده از فيلم ) باريدن چنين ماهياني وقتي ديگران را متحير نموده است كه آن3

  ها را متحير نمود! هايي خيالي نيست آن درپي ماهياني كه ديگران گمان كردند اين پديده از فيلم ) افتادن پي4
  »:لَ أعداؤنا الخائنون لإيجاد الخلاف بين صفوف المسلمين المتواصلة!قد حاو« -13

 ) دشمنان خائن سعي كردند كه ميان صفوف مستحكم مسلمانان اختلاف ايجاد كنند!1

 اند! ) دشمنان خائن ما براي ايجاد اختلاف ميان صفوف به هم پيوستة مسلمانان تلاش كرده2

 ه در ميان صفوف مستحكم مسلمانان اختلاف ايجاد كنند!) دشمنان خائن ما تلاششان اين است ك3

 ) خواست دشمنان خائن ماست كه بذر دشمني ميان صفوف به هم پيوستة امت مسلمان بپراكنند!4

  عيِّن الترجمة الصّحيحة: -14
 ا سبب روشني جهان قرار بده!خداوندا، پارة آتش فروزان خورشيد ر جَعَلَ االلهُ جَذوَةَ الشمسِ المُستَعِرَة سببَ ضياءِ العالَمِ!:) 1

 كردند! ها ظلم نكرد، ولي به خودشان ظلم مي خداوند به آن ما ظَلَمَهُم االلهُ وَ لکن کانوا أنفُسَهُم يَظلِمونَ!:) 2

 است!هاي متفاوت  هاي زنانه داراي رنگ پيراهن زنانه، از لباس الفُستانُ مِن المَلابسِ النِّسائيّةِ ذاتِ الألوانِ الجميلةِ!:) 3

هـا و   ستايش از آنِ خدايي است كـه آسـمان  »: خَلَقَ السَّماواتِ و الأرضَ وَ جَعَلَ الظُّلُمـاتِ وَ النّـورَ  يالحَمدُ اللهِ الَّذ«) 4
 زمين را آفريد و تاريكي و روشنايي ها را بنهاد!

  »:ختلفي دادند!هاي مدرسه و نگهداري از تأسيسات عمومي پيشنهادات م آموزان براي تميز كردن اتاق دانش« -15
  العامة! المرافق و الحفاظ علی المدرسة حُجرات لتنظيف مختلفة اقتراحات الطّلاب قدّم) 1
  العمومي! التأسيسات فظة علیاو المح المدرسة غُرفات لتنظيف مختلفة اقتراحات الطّالبات قدّمت) 2
  العامة! مرافقال و الحفاظ علی المدرسة حجرات لتنظيف مختلف اقتراح التلاميذ يقدّم) 3
  العمومي! المرافق علیفظة االمحو  المدارس حجرات لتنظيف مختلفة اقتراحات التّلميذات تقدّم) 4

دقيقه 15

  )1عربي، زبان قرآن (
  سال اول دورة نيم

  4تا پايان درس  1درس 
 46 صفحة تا 1صفحة 

  

 وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شر هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ست؟شما براي آزمون امروز چيگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  عيّن الصّحيح عَنِ الْحِواراتِ: -16
      أنا بِحاجَةٍ إلَيها جِدّاً! ! اِفْتَحيها مِنْ فَضلِكِ ) 1

  !نَعَم، هذِهِ غَيرُ مَسمُوحَةٍ  أَهذِه حُبُوبٌ مُهَدِّئةٌ؟ ) 2

     هذِهِ الْحَقيبةُ ثقَيلةٌ حَقّاً! لِمَن هذِه الْحَقيبَةُ؟ ) 3

  لَيْسَ شَيءٌ مُهِمٌّ فيها! ماذا فِي الْحَقيبَةِ؟  )4  

  :التالية للتّوضيحات الخطأ عيّن -17
 فی الشتاء! طازجة) المِشمِش: فاکهةٌ يأکلها الناس ١
داع: وَجَعٌ في الرّأس وَ لَه أنواعٌ مختلفةٌ!) 2   الصُّ

   الّذي يعيشُ معنا في موطنٍ واحدٍ! المُواطِن: هو) 3

  الدّرر: من الأحجارِ الغاليَة ذات اللّونِ الأبيض!) 4

  عيّن الصّحيح عَن العَمليّاتِ الحسابيّة: -18
 !سَبعَةً وَ ثلاثينَ  ييُساو  وَ أربَعونَ ناقِصُ ستَّةٍ  أربعَةٌ  )1

 !ينَ خَمسَةً وَ ستّ  يخَمسَةٍ يُساو  يعَشَرَ ف ةَ ثَلاث )2

 !اثنَينِ وَ عِشرينَ  يأربَعةٌ وَ ثَمانونَ تقسيمٌ علَی أربَعةٍ يُساو  )3

 !نَ يثلاثَةً وَ تِسع ياِثنان وَ ثَمانونَ زائدُ تِسعَةٍ يُساو  )4

  عيّن الفعل اللازم: -19
  علّمَنا المعلّم الدّروس الجديدة اليوم!) 1

  رَجعَت فاطمة من المدرسة مسرورةً!) 2

  صديقه في القرية!أرسَل أبي رسالة ل) 3

  اشتريتُ محفظة جميلة من السّوق!) 4

  وزنُ مصدره عن الباقي: يختلفعيّن فعلاً  -20
    لماذا لا تُصدِّقين کلامي؟!) 1

 سوفَ نَتَخَرَّجُ مِن المَرحلةِ الدّراسيّة!) 2

  عينُ البومةِ فإنّها ثابتةٌ! كُ تَتحرّ  لا) 3

 تَعجّبَ الثّعلبُ مِن عظمةِ البقرة!) 4  
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 دهد؟ اي مي به آنان چه وعده منانگردد و خداوند  درخواست رهايي از آتش دوزخ از جانب چه كساني مطرح مي ،از نظر قرآن كريم -21
  آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است. - طلب ) مؤمنان آخرت1
  آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است. - مندان از اعمال خود ) بهره2
  خداوند سريع الحساب است. - طلب ) مؤمنان آخرت3
  خداوند سريع الحساب است. - مندان از اعمال خود ) بهره4
 د؟نترتيب در كدام آيات تجلي دار به» روي آوردن به خير و نيكي«و » از شقاوت دوريگزينش راه رستگاري و « -22
  »لا اقسم بالنفس اللوامهو « -»ناه السبيل اما شاكراً و اما كفورايانا هد«) 1
  »فالهمها فجورها و تقواها سواهاما و نفس و « -»ناه السبيل اما شاكراً و اما كفورايا هدان«) 2
  »فالهمها فجورها و تقواها سواهاما و نفس و « - »فالهمها فجورها و تقواهاسواها ما و نفس و «) 3
  »لا اقسم بالنفس اللوامهو « - »فالهمها فجورها و تقواهاسواها ما و نفس و «) 4
 كند؟ تا اعماق جهنم سقوط مي، در ادبيات ديني چيست و در چه صورتي روح انسان» روح« ةظور از واژمن -23
  ترك فضائل -لك و بدون تغييره) بعد غيرمست2  آلودگي به رذائل -لك و بدون تغييره) بعد غيرمست1
  ترك فضائل - حليلناپذير و بدون ت ) بعد تلاشي4  آلودگي به رذائل - ناپذير و بدون تحليل ) بعد تلاشي3
در كدام عبارت متجلي  ،شود اي كه به سبب باور به ديده شدن همة كارهاي نيك انسان توسط خداوند در او ايجاد مي شور و نشاط و انگيزه -24

 انجامد؟ و چه ديدگاهي به اين پيامد مياست 
  »ملَ صالحاًآمنَ باِالله و اليومِ الآخرِ و ع« -»اَم نجَعلُ المتَّقينَ كالفجُارِ) «1
  »آمنوا و عملوا الصالحات« -»اَم نجَعلُ المتَّقينَ كالفجُارِ) «2
  »آمنَ باِالله و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً« - »فلاَخَوف علَهيم و لا هم يحزنَونَ) «3
  »آمنوا و عملوا الصالحات« - »فلاَخَوف علَهيم و لا هم يحزنَونَ) «4
 »جزا و پاداش اخروي - گرايش به بقا و جاودانگي - ها يباييزگرايش به كمالات و  - شايستگي و استحقاقرسيدن به «هر كدام از موارد  -25
 رسانند؟ به اثبات ميدر پرتوي كدام صنعت الهي ترتيب ضرورت معاد را  به
  حكمت - عدل - عدل -) حكمت2    عدل - حكمت - حكمت - ) عدل1
  حكمت -عدل -حكمت - ) حمت4    لعد - عدل - حكمت - ) عدل3
 اشاره دارد كه خداوند به هر خلقتي داناست؟در ادامة آيه ي بودن آن است و نو شدامكان معاد استدلالي بر  همفهوم كدام آية شريف -26
  »پس آن ابر را به سوي سرزمين مرده برانيم.سفرستد تا ابر را برانگيزند  خداست كه بادها را مي«) 1
  »مانند ناپاكان و بدكاران قرار خواهيم داد؟را  متقينآيا «) 2
  »شويد؟ ايم و به سوي ما بازگردانده نمي آيا گمان كرديد كه شما را بيهوده آفريده«) 3
  »براي ما مثلي زد در حالي كه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود.«) 4
 وعي اشاره دارد و معناي آن چيست؟جنگ بدر به چه موض شدگان با كشتهوگوي پيامبر گرامي اسلام (ص)  گفت -27
   .دنيا ممكن نبوددر وگو وجود دارد و اموري قابل درك است كه  گفتبرزخ در عالم  - ) حيات برزخي1
  .دنيا ممكن نبوددر وگو وجود دارد و اموري قابل درك است كه  گفت در عالم برزخ - ) ممات برزخي2
  دهد. آگاهانه خويش را ادامه مي روح همچنان فعاليت در عالم برزخ - ) ممات برزخي3
  دهد. روح همچنان فعاليت آگاهانه خويش را ادامه مي در عالم برزخ - ) حيات برزخي4
 در كدام گزينه به درستي رعايت شده است؟ »ماتأخّر - م ماتقد - ماتقدم - ماتأخّر«ترتيب اعمال براساس  -28
  دلسازي غلطم - ايجاد آداب و رسوم غلط -نماز - ) نشر مطالب غيراخلاقي1
  آموزش مطالب مفيد به ديگران - نماز -روزه -غلط مدسازي) 2
  نشر مطالب غيراخلاقي -غلط مدسازي - نماز -) ايجاد انحرافات فكري3
  تقويت آداب و رسوم غلط در امر ازدواج - غلط مدسازي -روزه - ) نماز4
 پيوندد؟ كدام مورد به وقوع مي ،رفتن پرده از حقايق عالمشود، چيست و پس از كنار  اولين حادثه كه با پايان يافتن دنيا آغاز مي -29
  برپا شدن دادگاه عدل الهي -شود ها آغاز مي پيچد و حيات مجدد انسان ) بانگ سهمناكي كه در عالم مي1
  دادن نامه اعمال - گيرد ها و زمين را فرا مي صدايي مهيب و سهمگين كه آسمان )2
  برپا شدن دادگاه عدل الهي - گيرد و زمين را فرا مي ها صدايي مهيب و سهمگين كه آسمان )3
  دادن نامه اعمال -شود ها آغاز مي پيچد و حيات مجدد انسان ) بانگ سهمناكي كه در عالم مي4
 دهد و رفتار خداوند با آنان چيست؟ انكار اعمال ناشايست خود در قيامت كبري، توسط بدكاران در هنگام كدام حادثه رخ مي -30
  »يعلمَونَ ما تفَعلون« - ) حضور شاهدان و گواهان2    »يعلَمونَ ما تفَعلون« - اعمال ة) دادن نام1
  »نخَتم علي افواههم« - ) دادن نامة اعمال4  »علي افواههمم نخَت« - ) حضور شاهدان و گواهان3

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟ شما براي آزمون امروزگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  سال اول دوره نيم
  انديشهتفكر و 

  7تا پايان درس  1درس 
  78تا صفحة  4صفحة 

دقيقه 15
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 دقيقه 15 
 

  
  
  
  
  

                     
 

 

 

 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- The little town is a long way from the nearest big city. …, there is a good bus service. 
1) For example 2) In this way 3) In fact 4) However  

32- The river was … I thought, so I decided to turn back.  
1) as deep 2) deeper than 3) much deeper 4) the deepest  

33- Don’t forget that we … go to the movies with our new …, Jack and Tom, this Wednesday. 
1) are going to – friend  2) will – friends 
3) will – friend  4) are going to – friends 

34- In the end, we … the results of the our study with those of other studies.      
1) compared 2) hired 3) crossed 4) collected 

35- There is always a/an … of danger in this job, and this is why the workers should be very careful. 
1) phrase 2) element 3) material 4) exercise 

36- Can you … what happened yesterday in detail to me and tell me who broke those two windows? 
1) describe 2) destroy 3) identify 4) talk 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Between the months of November and May, a wind blows from the west in most parts of Indonesia. 
It comes from the ocean and carries rain. Clouds build up around the mountains, and every 
afternoon rain falls. The rain is always heavy, and rivers which can be walked across in the dry 
season now become dangerous. When it rains the whole day, they may suddenly overflow and cause 
great damage to the land. 
    Most farmers are glad when the wet season begins. There is enough water for their fields and 
they can again start growing rice. But people in town are not so glad since the streets soon get 
muddy and dirty. They prefer the dry seasons when they can sit outside and enjoy the cool 
evenings. 

37- The reason why the rivers are very dangerous in the wet season is that … . 
1) the whole land may be damaged 
2) long periods of heavy rain make them full 
3) they dry up and cannot provide enough water 
4) they cannot be walked across as easily as before 

38- From the passage, it is understood that … . 
1) Indonesia is a dry country 2) few Indonesians prefer wet seasons 
3) heavy rain has no effect on rice 4) rice needs lots of water to grow 

39- The underlined word “they” in the first paragraph refers to … . 
1) farmers 2) clouds 3) rice fields 4) rivers 

40- Which of the following questions does NOT the passage answer? 
1) When is the wet season?  
2) When are the rivers safe to walk across? 
3) How much land is damaged in the wet season? 
4) Why are people in town not so happy? 
 
 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

Saving Nature  

Wonders of 
Creation 

  2و  1هاي  درس
  69 صفحة تا 15 ة صفح
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PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 

41- John is quite tall, but his younger brother is taller. So, John is … . 

1) the tallest of all  2) not as tall as his brother 

3) as short as his brother 4) short 

42- The president has given people some … for the improvement in all aspects in the new year. 

1) courses  2) hopes 

3) shows  4) scars 

43- I didn’t … want any more sandwich, but Julia ordered another one for me in the small restaurant.  

1) wonderfully 2) actually 3) angrily 4) nationally 

44- A: Why did he come out of the manager’s room with a heavy …? 

     B: I don’t know what happened in that room. 

1) blood 2) wonder 3) heart 4) nature 

45- Don’t worry about me, I can … myself. I do not need anyone else to protect me. 

1) put out  2) take care of  

3) pay attention to  4) die out 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

There are different wild animals in the jungle that are dangerous. The …(46)… of them is the lion. 

It is a very powerful animal that hunts and eats …(47)… animals than itself. The lion has a big and 

…(48)… body that can kill other animals. The lion is also very healthy because it always eats 

enough food to have enough power to live. It is a fact that the lion’s heart …(49)… blood all around 

its body so that it can remain powerful and live well. This …(50)… wild animal is often calm and 

quiet, but when it wants to hunt another animal, the lion runs very fast and kills other animals 

cruelly. 

46- 1) more dangerous 2) dangerous 3) most dangerous 4) dangerouser 

47- 1) more small 2) smaller 3) the smallest 4) smallest 

48- 1) strong 2) interesting 3) alive 4) dark 

49- 1) visits 2) pumps 3) keeps 4) finds 

50- 1) amazing 2) simple 3) kind 4) tall 

 لات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤا سؤالات آشنا
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درصد افزايش يافته است.  20و  10ترتيب  امسال به Bو  Aبود. قيمت كالاهاي  Bسال گذشته سه برابر قيمت كالاي در  Aقيمت كالاي  -51

 ؟است چند تومانامسال  Aتر از پارسال نياز باشد، قيمت كالاي  هزار تومان بيش 10اگر براي خريد اين دو كالا در سال جاري 

   تومان 22000 )2    تومان 24000 )1

  تومان 66000 )4    تومان 52000 )3

k)معادلة درجه دوم -52 )x x   21 3 1  ؟تواند باشد كدام عدد مي kريشة متمايز است. مقدار  2 داراي 0

1( 51/5  2( 2/4  3( 3/3  4( 25/2  

 ؟اگر مساحت دو شكل زير، با هم برابر باشند، محيط مثلث كدام است -53

1( 8  

2( 12  

3( 14  

4( 16  

ها انصراف دهند، هر نفر بايد  نفر از آن 2كنند. اگر  گذاري مي ميليون تومان سرمايه 120با مبلغ در مجموع اي  گذار، در پروژه دادي سرمايهتع -54

 ؟گذاري كند مانده بايد چند ميليون تومان سرمايه نفر ديگر نيز انصراف دهند، هر فرد باقي 2تر پرداخت كند. اگر  ميليون تومان بيش 5

1( 60    2( 40    

3( 30    4( 24  

fاست. حاصل  fبا توجه به نمودار زير كه مربوط به تابع  -55 ( ) f ( )

f ( )


 
0 2

1  ؟كدام است 2

1( 2-  

2( 2  

3( 3-  

4( 3  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ مي سؤال به چند سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

  )1رياضي و آمار (
  اولسال  دورة نيم

  2و  1كل فصل 
  62تا صفحة  10صفحة 

+1

+4

2

-1

x

x

xx

y

x
1-2

-1
2 5

2
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 ؟زير تابع است روابطچه تعداد از  -56

  را نسبت دهد.برابر آن عدد اي كه به هر عدد طبيعي، مستطيلي با مساحت  الف) رابطه

  .دهد نسبتآن را طبيعي ي كه به هر عدد اول شمارندة ا ب) رابطه

  را نسبت دهد.برابر آن عدد الاضلاع با محيط  اي كه به هر عدد طبيعي دو رقمي، مثلثي متساوي پ) رابطه

 دهد. را نسبت مي  اي كه به هر عدد طبيعي، جذر آن ت) رابطه

1( 4    2( 3    

3( 2    4( 1  

fرابطة اگر -57 {( ,a b),( , b),( , ), ( , ), ( ,a)}     1 3 2 4 1 1 6  ؟كدام است aيك تابع باشد، در اين صورت مقدار  3

1( 2-    2( 2    

3( 4    4( 4-  

fحاصل .دهد از سه برابر همان عدد را نسبت مي 10به هر عدد حقيقي، مربع تفاضل  fتابع  -58 ( ) f ( )0  ؟كدام است 1

1( 31    2( 41    

3( 51    4( 61  

fتابع خطيدر  -59 (x) ax b  2،f ( ) 1 fو 2 ( ) 3  ؟كدام است bصورت مقدار  در اين ،10

1( 2    2( 2-  

3( 3    4(
1
2   

Tصورت رابطة بين ارتفاع و دماي هوا در يك منطقه به -60 h  
2 رحسب كيلومتر ارتفاع ب hگراد و  دما برحسب سانتي Tباشد ( مي 123

 ؟كند گراد و چگونه تغيير مي كيلومتر افزايش يابد، دماي آن جسم چند درجة سانتي 21) اگر ارتفاع جسمي است

  .  يابد گراد كاهش مي درجه سانتي 26 )1

  يابد. گراد افزايش مي درجة سانتي 26 )2

  .  يابد گراد كاهش مي درجة سانتي 14 )3

  .يابد گراد افزايش مي درجة سانتي 14 )4
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تن ظرف پلاستيكي توليد  3كارگر، در طول يك سال،  6دستگاه و  3كارگيري  صاحب يك كارگاه توليد ظروف پلاستيكي، توانسته با به -61

 ميليون تومان خريداري شود: 80شده در بازار كيلو ظرف توليد 100اه بوده و هر كند. اگر ملك كارگاه ارثية صاحب كارگ

  وليد كارگاه را حساب كنيد.هاي ت هزينه )الف
  ؟است قدر چهمقدار آن روبروست؟ با چه وضعيتي سود يا زيان نظر كارگاه از  )ب
  د؟رتوان از وضعيت زيان دوري ك با چه روشي مي )ج

  ميليون تومان 10  هر كارگر حقوق ماهانة
  ميليون تومان 30  هر دستگاه ةقيمت اجارة ماهان

  ميليون تومان 800  ملك كارگاه ةسالان ةقيمت اجار
  ميليون تومان 200  مواد اوليه ةقيمت خريد سالان

    جويي در مواد اوليه صرفه – ميليون تومان 400 ،زيان – 2000 )1
  فراهم كردن بازار خوب براي محصولات – ميليون تومان 400 ،سود – 2000 )2
  ها وپاش جلوگيري از ريخت – ميليون تومان 400 ،زيان – 2800 )3
  پرهيز از استخدام نيروي كار لازم   – ميليون تومان 400 ،سود – 2800 )4
  ؟ترتيب با كدام نوع كسب و كار مرتبط است هر يك از موارد زير به -62
  وكار ترين نوع كسب پيچيده-
  وكار ترين نوع كسب هزينهپر-
  شود. اي اعضا تشكيل ميه با هدف تأمين نيازمندي -
  سسات غيرانتفاعيؤم - تعاونيايجاد  – شراكت )2  مؤسسات خيريه -سسات غيرانتفاعيؤمايجاد  -) شركت1
  تعاوني – سسات غيرانتفاعيؤمايجاد  -شراكت )4    تعاوني -ايجاد شركت – شركت )3
  است؟ درستخصوص انواع كسب و كار  چند مورد از موارد زير در -63

  ي و شراكتي است.ها و دعاوي از مزاياي كسب و كار شخص الف) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي
  كت كسب و كاري است كه خودش هويت قانوني دارد.اشرب) 

50,ج) اگر دارايي شركتي به  2,گذاري كه  سهم تقسيم شده باشد، سرمايه 000  درصد شركت است. 25كند، مالك  سهم آن را خريداري مي 000

از معايب ايجاد  تقسيم سود به تناسب مالكيت سهامو  داران محدود به ميزان سهام) داران (ضرر و بدهي سهام مسئوليت محدود براي سهام  )د
  شركت است.

  از مزاياي كسب و كار شخصي است. دهيد) منافع مالياتي (فقط يك بار ماليات بر درآمد ميو  مالكيت كامل سود) هـ
از معايب كسب و  دليل لزوم توافق شركا تر به گيري سخت آزادي عمل محدودتر افراد و تصميمو  ها افزايي توانايي بار مسئوليت و هم  تقسيم) و

  كار شراكتي است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 15
  اقتصاد

  سال اول دورة نيم
  2و  1كل فصل 

  79تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟باشد ميهاي زير  به ترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش -64
  كنيم؟كار گيري منطقي بايد چه  براي تصميم -
  آيد؟ وجود مي هزينة فرصت به چه دليل به -
  ؟گيري اشاره دارد به كدام اشتباه در تصميماين عبارت » رويد ايد تا آخر مي كيفيتي را چون پول داده كلاس بي« -
  اعتماد به نفس بيش از حد –هاي متنوع  انتخاب -.ها مقايسه كنيم تمام منافع را با تمام هزينه )1
  رفتهدر هاي  توجه به هزينه –و امكانات بي منابع كميا -.ميكن سهيمقا ها نهيتمام منافع را با تمام هز )2
  چسبيدن به وضعيت فعلي –هاي متنوع  انتخاب -از منابع توليد طبيعي استفاده كنيم. )3
  خودرأي بودن –كميابي منابع و امكانات  -از منابع توليد طبيعي استفاده كنيم. )4
 كند:  را توليد مي Bو  Aليدي است كه تنها دو كالاي با توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك كارگاه تو - 65

  در نقطة (هـ) توليد شده است؟  Bو چند كيلو كالاي  Aترتيب چند كيلو كالاي  الف) به
  كدام است؟ Bتر كالاي  كيلوگرم بيش 100ب) با توجه به نقاط (ج) و (د) هزينة فرصت توليد 

  توليد شده است؟تر  كيلوگرم كم ندچ Aكالاي ج) در نقطة (ج) نسبت به نقطة (الف) 
  ترتيب كارا، ناكارا و غيرقابل دستيابي است؟ د) توليد در كدام نقاط به

  
  
  
  كيلوگرم، د) د ـ و ـ الف 300نظر شده است. ج)  كه از توليد آن صرف  Aكيلوگرم كالاي 150، ب) 250) الف) صفر ـ 1
  كيلوگرم، د) ي ـ هـ ـ و 300. ج) است د شدهتوليكه   Bكيلوگرم كالاي 200ـ صفر، ب)  250) الف) 2
  كيلوگرم، د) ج ـ ي ـ و 100نظر شده است. ج)  كه از توليد آن صرف  Aكيلوگرم كالاي 150، ب) 250) الف) صفر ـ 3
  ب ـ ي ـ و كيلوگرم، د) 100. ج) است توليد شدهكه   Bكيلوگرم كالاي 200ـ صفر، ب)  250) الف) 4
  است؟هاي زير  صحيح يا غلط بودن عبارت دهندة ننشا كدام گزينهترتيب  به -66
  يك شركت به جاي توليد بر روي مرز امكانات توليد، بهتر است در درون مرز امكانات توليد كند. -
  گوييم اقتصاد آن كشور كارا است. ، ميكار گيرد بهاز منابع  ة بهتربراي توليد و استفادرا اگر كشوري هر فرصتي  -
  تر از يك كالا توليد شود. ناكارا است ممكن نيست كه بيشوقتي كه اقتصاد  -
  امكانات توليد، قابل دستيابي است.منابع كشور، رسيدن به نقاط خارج از مرز ماندن با فرض ثابت  -
  ص – غ – غ – ص) 4  غ – غ – ص – غ) 3  غ – ص – ص – غ )2  غ – غ – ص – ص )1
  :ترتيب بهامعة فرضي است. در يك ج» قيمت و عرضه، تقاضا«جدول زير نمودار  -67

 ؟استمازاد عرضه دهندة كمبود عرضه، كمبود تقاضا و  كدام رديف نشان - 

  قدر است؟ قيمت و مقدار تعادلي چه - 
 است؟ غلطكدام گزاره در مورد عملكرد بازار  - 

  مقدار عرضه  مقدار تقاضا  قيمت  رديف
1  0  20  0  
2  500  15  5  
3  1000  10  10  
4  1500  5  15  
5  2000  0  20  

  .يابد با افزايش قيمت مقدار عرضه افزايش مي - 10، 1000 – 4، 5، 2 )1
  كاهند. دهد و توليدكنندگان از قيمت مي مازاد رخ ميدر بازار عرضه تر از تقاضا باشد،  وقتي عرضه بيش - 15، 600 – 4، 5، 1 )2
  يابد. هد و قيمت كاهش ميد عرضه كمبود رخ مي اشد، در بازارتر ب وقتي تقاضا از عرضه بيش - 10، 1000 – 5، 4، 2 )3
 يابد. با كاهش قيمت مقدار عرضه كاهش مي -15، 1500 - 3، 2، 4 )4
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 گاه: درصد ماليات بر ارزش افزوده اعمال كند، آن 20با توجه به اطلاعات جدول زير، اگر دولت بر توليد و فروش نان  -68

)، كشاورز گندم را به قيمت 1( ةمرحل

  فروشد. به آسيابان ميتومان  1200

)، آسيابان آرد توليدي را به 2مرحلة (

 فروشد. تومان به نانوا مي 2500قيمت 

)، نانوا نان توليدي را به قيمت 3مرحله (

 .دهد ميتومان به مشتري  3500

 چند تومان است؟ دومالف) قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده، در مرحلة 

 آوري شده در مرحلة اول چند تومان است؟ لص جمعخا ةب) ماليات بر ارزش افزود

  آوري شده، چند تومان است؟ جمع ةج) مجموع ماليات بر ارزش افزود

 750، ج) 240، ب) 2100) الف) 2     700، ج) 240، ب) 3000) الف) 1

  750، ج) 260، ب) 3000) الف) 4    700، ج) 260، ب) 2100) الف) 3

 ذكر شده است؟» ماليات بر دارايي، ماليات بر مصرف، ماليات بر درآمد« ترتيب مثالي براي در كدام گزينه به -69

دارند، ملزم به پرداخت درصدي از ارزش دارايي خود به دولت هستند. ب) كاركنان بايد  …) الف) افرادي كه خانه، ويلا، خودروهاي لوكس و 1

از   گيرد كه فقط كالاهاي خاصي در مقادير مشخصي پـس  ت تصميم ميعنوان ماليات به دولت پرداخت كنند. ج) دول بخشي از درآمد خود را به

 خريد ماليات بپردازند.

دارند، ملزم به پرداخت درصدي از ارزش دارايي خود به دولت هستند. ب) دولت تصميم  …) الف) افرادي كه خانه، ويلا، خودروهاي لوكس و 2

عنوان ماليات بـه   خريد ماليات بپردازند. ج) كاركنان بايد بخشي از درآمد خود را بهاز   گيرد كه فقط كالاهاي خاصي در مقادير مشخصي پس مي

  دولت پرداخت كنند.

دارند،  …عنوان ماليات به دولت پرداخت كنند. ب) افرادي كه خانه، ويلا، خودروهاي لوكس و  ) الف) كاركنان بايد بخشي از درآمد خود را به3

از   گيرد كه فقط كالاهاي خاصي در مقادير مشخصي پـس  رايي خود به دولت هستند. ج) دولت تصميم ميملزم به پرداخت درصدي از ارزش دا

  خريد ماليات بپردازند.

گيرد كه فقـط كالاهـاي خاصـي در     عنوان ماليات به دولت پرداخت كنند. ب) دولت تصميم مي ) الف) كاركنان بايد بخشي از درآمد خود را به4

دارنـد، ملـزم بـه پرداخـت درصـدي از ارزش       …ريد ماليات بپردازند. ج) افرادي كه خانه، ويلا، خودروهاي لوكس و از خ  مقادير مشخصي پس

  دارايي خود به دولت هستند.

 ؟است نادرستالملل  كدام گزينه در رابطه با تجارت بين -70

  و واردات است. پاية صادرات يكسان نبودن منابع و عوامل توليد در كشورها )1

  رود. شمار مي هاي تجاري به از منابع ملي، عامل گسستن از پيمان حفاظت )2

  تر باشد. مزيت نسبي يعني هزينة فرصت توليد يك كالا در همان كشور نسبت به ساير كالاها كم )3

 ب شود.يجويي و سلطة رق تواند موجب بهانه مي يخودكفايي در تأمين كالاهاي ضروري و راهبرد )4
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  ؟نيستفرهنگي دولت ساماني در قبال زبان و ادبيات فارسي  اقداماتزير از توضيحات يك از  كدام -71

  كهن ايرانياي فرهنگي ه ها و سنت رواج رسم) 1

  گردآوري تاريخ و روايات گذشته ايراني) 2

  تشويق شاعران به نوآوري در خلق مضامين تازه و بديع) 3

  ر فارسيهاي معتبر به نث تشويق مترجمان به ترجمه كتاب) 4

 ؟هاي ايراني است يك از زبان معرف كدام ترتيب بههر كدام از موارد داده شده  -72

  شوند. تقسيم مي» پهلوي«و » پارتي«هاي  ها به دو گروه زبان الف) اين زبان

  ي گام نهاد.به مرحلة جديدخط عربي الفباي گيري از  اي را پشت سر گذاشت و با بهره تحول تازه  ب) پس از ورود اسلام به ايران،

  نوشته شده است. ميخيشاهان هخامنشي كه به خط  هاي و نامهها  اين زبان، فرمان ةج) آثار به جاي ماند

  فارسي ميانه، فارسي نو، فارسي باستان) 2  فارسي نو، فارسي ميانه، فارسي باستان) 1

  نوسي ، فارباستانفارسي ميانه، فارسي ) 4  فارسي نو، فارسي باستان، فارسي ميانه) 3

 ؟نيستهاي زباني متن زير  كدام گزينه از ويژگي -73

(: كرد. پسر به فراست نظر مي يروي. پدر به كراهت و استحقار در و را شنيدم كه كوتاه بود و حقير و ديگر برادران بلند و خوباي  هزاد ملك«

  ».بلند. نه هرچه به قامت مهتر به قيمت بهتر ه كه نادانند بِمبه جاي آورد و گفت: اي پدر كوتاه خرد بصيرت): ( استبصار ،زيركي)

  عربيكاربرد واژگان ) 2    مسجع و آهنگين بودن جملات) 1

  حذف فعل به قرينة لفظي و معنوي) 4    كوتاه بودن جملات) 3

  ؟نداردخواني  ويژگي برابر كدام بيت با آن هم -74

  ؟ (كاربرد تشبيه و تضاد)(: زهر)چون شرنگشلب اوست لعل و شكر من اگر نه شوربختم / شكرين چراست بر من سخنان ) 1

  در اين خاك / كاش اجل سنگ برزدي به سبويم (آرزوي مرگ)تيره شد آبم ز بس درنگ ) 2

  ام (كاربرد تاريخي فعل ماضي) گرچه آن خوش لب جهان خرمي را برفروخت / من به دندان محنت او را به جان بخريده) 3

  چون بلبل / كه آن گلبرگ بي خارم چنان آمد كه من خواهم (سكوت شاعر) چه عذر آرم كه نگشايم زبان بسته) 4

  سجع يكسان دارند. … جز بهها  بيت ةشده در هم واژگان مشخص -75

  زين فلك منحني ايم گشتهيك خرد و يك سريم / ليك دو بين  گوهريمما همه يك ) 1

  پرستان  يات نقل م نان پسته/ كاكلت شام شب نشي بنيان راستقامتت سرو  دينان پاككفرت ايمان ) 2

  شبيخون ساخته، خونش به عمدا ريخته / بر شب آخته، شمشير بيرون تاختهگون  صبح است گل) 3

  چه آفتي چه بلايي آنيشكناني / گهي نه اين و نه  گهي ز بت بتانيگهر جمال ) 4

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  سال اول دورة نيم
  2و  1كل فصل 
  6تا  1درس 

  58تا صفحة  12صفحة 

 شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟ شما براي آزمون امروزگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟ده استدر كدام گزينه آم ترتيب به» آرايي، تلميح، تضاد آرايي، واج واژه«هاي  آرايه -76

  كلهند كمر و خسروان بي الف) مبين حقير گدايان عشق را كاين قوم / شهان بي

  رانند خوانند، مي از مراد آنان كه بردارند، بر دارند / بدين درگاه حافظ را چو مي ب) چو منصور

  ج) خدا را محتسب ما را به فرياد دف و ني بخش / كه ساز شرع از اين افسانه بي قانون نخواهد شد

  رود به كام شما زند به نام شما / خوشا شما كه جهان مي نو مي ةد) زمانه قرع

  ج، الف، ب، د) 2    ب، د، الف، ج) 1

  د، ج، ب، الف) 4    د، ب، الف، ج) 3

  ؟تر استفاده شده است بيش» آرايي واژه«در كدام بيت از آراية  -77

  خاكي به دست خون درم باريخورم باري / ز دست اين دل  دلم خاك تو شد گو باش من خون مي) 1

  ي كه آه / نشنوي پيدا ز من باري نهان چون نشنويكردگوش زير زلف و زيور زان نهان ) 2

  كني با تو حديث بوسه همان به كه كم كنم / كالا حديث زر فراوان نمي) 3

  آن يار كزو خانة ما جاي پري بود / سر تا قدمش چون پري از عيب بري بود) 4

  ؟شده است نوشتهكوتاه كدام مصراع در مقابل آن درست تعداد هجاهاي  -78

  )2هر كسي از ظنّ خود شد يار من () 1

  )5شكر نعمت، نعمتت افزون كند () 2

  )4تو هرگز رسيدي به فرياد كَس () 3

  )7هاي رنگين ( هاي شيرين به بهانه به ترانه) 4

  ؟شده است نوشته نادرستت است، ها در جايگاه صام در آن» و«در كدام بيت تعداد واژگاني كه حرف  -79

  )4مستان نخرم ( ةعشوعشوه مده مده دفع مده من نروم تا نخورم / عشوه مده دفع ) 1

  )1ز جا ( وااللهرود  برم دل مي ست رخ خندان تو / چون نام رويت ميم مهمان تو ما امروز) 2

  )3نگ حوادث هر آينه مصقول (زدل از جواهر مهرت چو صيقلي دارد / بود ز ) 3

  )2ه من باز شود بال و پرم (شنباز توام باز توام چون شنوم طبل تو را / اي شه و شاه) 4

  ؟است نادرست» ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي هساز«كدام گزينه دربارة  -80

  است.» وزن« ،ترين و مؤثرترين عامل مهم ،پس از عاطفه) 1

  شود. وزن، ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي) 2

  شود. توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف وزن مي) 3

  يابد، وجود ندارد. را درمي  وزن، امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه آن) 4
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  كدام مرحله از يك تحقيق و پژوهش تاريخي، شباهت بسياري به كار كارآگاهان پليس دارد؟ -81
   ) تحليل و تفسير اطلاعات2    ) گردآوري و تنظيم اطلاعات1
  ) شناسايي منابع4    هاي پژوهش ) گزارش يافته3
  كدام گزاره در ارتباط با گاه شماري مصريان صحيح مي باشد؟ -82
  روزه تقسيم مي شد. 29يا  30ماه قمري  12در اين گاه شماري، سال به ) 1
  .كردند يروز  محاسبه م چهارم شبانه كيو  365سال را مصريان ) 2
  سال يك شبانه روز از سال حقيقي عقب مي افتاد. 4اين گاه شماري در هر ) 3
  كردند. در هر سه سال، يك ماه به سال اضافه ميدر گاه شماري مصري، ) 4
  كدام گزينه در مورد تعريف جغرافياي تاريخي صحيح است؟ -83
  پردازد. يمدر بستر زمان ها  نيسرزم ةبه مطالع) 1
  ها نظر دارد. گيري تمدن ) به عوامل مؤثر در شكل2
    .كند يم يبررس محيط طبيعيبر را  يخيتار يها دهيپد ريثأت) 3
  كند. ي مطالعه ميخيتار هاي بر رويدادرا  ييايعوامل جغراف ) تأثير4
  شود؟ يماستفاده  هاي الكترومغناطيسي مانند روش شرفتهيپ يها ي، از فناورة باستان شناسيدر كدام مرحل -84
  ) استخراج و تنظيم اطلاعات2    ) حفاري 1
  ) تعيين سن آثار باستاني4     ) شناسايي و كشف3
  ديگر فراهم آورد؟ هاي يك ها و انديشه چه عاملي زمينة آشنايي مردم مناطق مختلف را با آداب و رسوم، مهارت - 85
  ) توليد مازاد بر نياز2    ) تخصصي شدن كار1
  ) رونق داد و ستد4    هريهاي ش گاه پيدايش سكونت) 3
  دانند؟ هاي باستاني بين النهرين را مخترع خط مي شناسان كدام يك از حكومت برخي از باستان -86
  بابل) 4  ) سومر3  ) آشور2  ) اكد  1
  ؟باشد نميكدام گزينه در ارتباط با تعاليم بودا صحيح  -87
  ر زندگي درد بي پايان است.) سراس2  توان بر آرزو غلبه كرد. ) تنها از طريق پندار و مراقبه مي1
  ) سرچشمة رنج بي پايان انسان، خواستن است.4  )  از هشت راه مقدس مي توان به نيروانا رسيد.3
  است؟ نيدر چ يامپراتور يدوران هايك از مربوط به كدام  مخالفت با آيين كنفوسيوس و سوزاندن آثار وي، -88
  ) شانگ4  چه اين )3  هان  )2  چو )1
  اي يافت؟ سابقه ر زمان امپراتور كنستانتين رونق بيچرا دين مسيحيت د -89
  ) رسمي شدن دين مسيحيت در امپراتوري روم2    ) مسيحي شدن پيشوايان دين يهود1
  ) مسيحي شدن حاكمان رومي4  ) صدور فرمان ميلان توسط كنستانتين3
  باشد؟ زير پيرامون تمدن باشكوه ايلام صحيح مي هاي از گزاره كيكدام  -90
  قرار داشته است. ينهاوند كنون يبر جا احتمالاً بود كه لاميا يز شهرهاا مشيس) 1
  خدا بود. نيا شگاهيستا ليو معبد چغازنب بوده  شوش يشهر باستان يخدا ناكينشوشيا ،يلاميا انيخدا نتري ازجمله محبوب )2
  انحطاط شد. دچار پاليق.م توسط آشوربان 6در قرن  انيآشور رانگريو ورشيبر اثر  لاميحكومت ا )3
  در دورة ايلام، معماري پيشرفت چشمگيري كرد و استفاده از كاشي در ساختن بناها رايج شد.) 4

 دقيقه 10

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  سال اول دورة نيم

  8تا پايان درس  1درس 
  79تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ايران و جهان باستان )1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  …اي بين اقتصاد و جغرافيا وجود  و رابطه …يابد يك اصل  با افزايش ارتفاع دما كاهش مي -91
  ندارد -آب و هواشناسي) 2    دارد -آب و هواشناسي )1
  دارد -) هواشناسي4    داردن -هواشناسي )3
  كدام عامل علت مطالعه و بررسي جغرافيا با ديد تركيبي توسط جغرافيدان است؟ -92
  مكان كيآن در  يها يژگيها با تمام و دهيهمه جانبه و جامع پد ة) مطالع1
  ييايجغراف طيبه مح يعيطب طيشدن مح ليتبد )2 
  طيل انسان و مححاصل روابط متقاب ،ييايجغراف يها طيمح يريشكل گ ي) چگونگ3
  گريكديبا  ييايجغراف طي) در ارتباط بودن اجزا و عوامل مح4
  پردازد؟ اي مي به چه مسئله» چطور«هاي جغرافيايي، سؤال  در پژوهش -93
  پردازد. ) به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي2  دهد. ) روابط متقابل انسان و محيط را مورد توجه قرار مي1
  پردازد. ) به روند زماني موضوعات مي4  پردازد. ا مسئله مي) به ماهيت هر پديده ي3
  كدام عبارت فرضية مناسبي براي طرح پرسش زير است؟ -94
  »عامل افزايش جمعيت شهر تهران چيست؟«
    .يو آموزش يحيتفر ،يمناسب اشتغال، خدمات رفاه هاي نهي) وجود زم1
  .رياخ هاي سال يدر ط ي) رشد و گسترش محلات شهر2
    مجاور. يبه شهرها يو دسترس يكينزد و يارتباط هاي اه) وجود ر3
  اطراف به شهر. يو مهاجرت مردم از روستاها يدر پ يپ هاي ي) وقوع خشكسال4
  جهان در خليج فارس قرار گرفته است.گاز طبيعي درصد از  …درصد از نفت جهان و  … -95
1 (66-28    2 (28-66  3 (26-44  4 (44-26  
ترين مرز را با كدام  كدام مرز بيشترين درصد خطوط مرزي ايران را به خود اختصاص داده است و ايران طولانيدر نمودار مرزهاي ايران، -96

  كشور دارد؟
  افغانستان) درصد ـ 8/30(يمرز خشك) 2    ) درصد ـ عراق3/47( ييايمرز در) 1
  ) درصد ـ عراق3/47(يمرز خشك) 4   افغانستان) درصد ـ 8/30( ييايمرز در) 3
  از كنارة درياي خزر جدا شده است؟ با كدام پديدههستاني آذربايجان منطقة كو -97
  ) رودخانه سفيدرود2    ) منطقة كوهستاني تالش1
  تنگة منجيل) 4    ) جلگه گيلان3
  باشد؟ پيرامون علل پيدايش و عامل فرسايش دشت صحيح مي ترتيب بههاي زير  كدام يك از گزاره -98
  .يكشاورز تيفعال -مانده است يبرجا اسيشن نيزم ميقد هاي دشت لوت از دوران )1
  .يمياقل راتييتغ -پست به وجود آمده است يدر نواح شيدشت نهاوند بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسا) 2
  .ياراض يكاربر رييتغ -شده است جاديا ها سيناود انيدر م ايو  ها سيو در حد فاصل تاقد خوردگي نيدشت ارژن هنگام چ) 3
  هاي انساني فعاليت -به وجود آمد ير اثر انحلال مواد آهكدشت كاكان ب) 4
  ؟نيستها صحيح هوا  كدام مورد در مورد توده -99
    شود. يخزر م يايباعث بارش در در يبريسرد و خشك س ةتود )1
  شود. يم رانيوارد ا  ترانهياز مد يسودان يهوا ةتود) 2
    شود. يم رانيهند وارد ا انوسياز اق يتوده هوا مرطوب موسم )3
  شود. يگرم و خشك از عربستان وارد م يتوده هوا) 4
  در حالت عادي دماي هوا در تروپوسفر چگونه است؟ - 100
    .ديآ يبه وجود نم يچندان رييهوا تغ يدر دما ن،يارتفاع از سطح زم شيبا افزا )1
  .ابدي يهوا كاهش م يدما ن،يارتفاع از سطح زم شيبا افزا) 2
    .رديگ يآن قرار م يدر بالا يگرم يهوا هياست و لا نيو سنگ سرد نيمجاور سطح زم يهوا )3
  .ابدي يم شيارتفاع ابتدا كاهش و سپس افزا شيدرجه حرارت با افزا) 4

 دقيقه 10

  جغرافياي ايران
  سال اول دورة نيم

5تا پايان درس  1درس 
  45تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، جغرافياي ايرانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يد پاسخ صحيح بدهيد؟توان سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 هاي زير مربوط به كدام گزينه است؟ هر يك از عبارت ترتيب به - 101

  پس از استارت زدن اتومبيل در پاركينگ پيچيدن دود اگزوز در فضا) الف
  يامد ارادي سيگار و قليان كشيدنب) پ

  گيري يأپ) خارج شدن نمايندگان مجلس از صحن علني به هنگام ر
  معنادار بودن كنش –مورد نكوهش ديگران قرارگرفتن  –كنش  ي) پيامد اراد1
  آگاهانه بودن كنش –طرد شدن از خانواده  –) پيامد ارادي كنش 2
  ارادي بودن كنش –ن ريه مبتلا شدن به سرطا –) پيامد غيرارادي كنش 3
  معنادار بودن كنش –معتاد شدن به سيگار  –) پيامد غيرارادي كنش 4
پرسي در هر جامعه و فرهنگي متفاوت است و نوع متفاوت لباس پوشيدن ما زماني كه تنها هستيم با وقتي كـه فـردي    احوال ةكه شيو اين - 102

  ها كدام است ؟ شود و روش رسيدن به ارزش شود، به كدام يك از مفاهيم مربوط مي مان مي وارد اتاق
  ها هنجار –كنش فردي  –) كنش اجتماعي 1
  هنجارها –كنش اجتماعي  –) هنجار اجتماعي 2
  ها ارزش –ارزش اجتماعي  –) هنجار اجتماعي 3
 ها ارزش - هنجار اجتماعي –) ارزش اجتماعي 4

  است؟ نادرستاز نگاه وبر هاي جهان متجدد  ها و محدوديت كدام گزينه در رابطه با فرصت - 103
متفـرق   يهـا  افراد و گـروه  لاتيامور به تما نيدربارة ا يو داور رود ياز دست م يبشر يها ها و آرمان ارزش يابيامكان ارز يبا افول علم تجرب) 1

  .شود يسپرده م
خته شـده اسـت كـه همـه در اختيـار و      شوند و جهان صرفا از مواد و موجودات خامي سا ) در جهان متجدد، عناصر معنوي و مقدس طرد مي2

  كنترل بشراند.
  گويند. ) رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن، براي تسلط بر طبيعت و جامعه را گسترش عقلانيت ابزاري مي3
  دارد. يجهاني دارد و در جهت برخورداري از زندگي دنيوي و تسلط انسان بر اين عالم گام بر م ) جهان متجدد رويكرد دنيوي و اين4
  درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 104
  آورند، ارزيابي كرد. هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت نيز فرصت ها و هاي آن ها و ارزش توان بر اساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي جهان - 
ها و ورود قلمرو واقعي بـه قلمـرو    تربيت، زمينة تحقق بيشتر آرمانكنند تا از طريق علم و  ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره تلاش مي برنامه -

  آرماني را در جهان اجتماعي فراهم كنند.
  هايي است كه درون قلمرو واقعي قرار دارد. ها و آرمان زيستي نمونه اي از ارزش ساده -
  كنند. هاي جهان اجتماعي خود، عمل نمي تمامي افراد همواره مطابق ارزش -
  ص – ص – غ –) غ2    غ – غ – غ – ) ص1
  غ – غ – ص – ) ص4    ص – غ – غ – ) ص3
 ؟نيستها و حقايق حق و  باطل در جهان اجتماعي كدام گزينه درست  در رابطه با ارزش - 105

  شود. ) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علم متناسب با همان لايه شناخته مي1
توانند از حق  دانند، نمي كنند، عقل و وحي را به عنوان دو روش علمي، معتبر نمي دانش تجربي محدود ميهاي اجتماعي كه علم را به  ) جهان2

  ها سخن بگويند. و باطل بودن عقايد و آرمان
اعي داوري هاي جهان اجتم آرمان ها و حق يا باطل بودن واقعيت ةدربار تواند ند، نميتجربي آن محدود ك يعلم را به معنا) علوم اجتماعي اگر 3
  ند.ك
توانيم درست  آيند و ما فقط مي در قلمروي آرماني و واقعي جوامع انساني پديد مي هايي هستند كه صرفاً هاي اجتماعي، پديده ) عقايد و ارزش4

 نداريم. معياريها  ها را تشخيص دهيم و در رابطه با حق و باطل بودن آن يا نادرست نبودن آن

دقيقه 15     
  )1شناسي ( جامعه

  سال اول دورة نيم
  8تا پايان درس  1درس 
  74تا صفحة  3 صفحة

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ا براي آزمون امروز چيست؟شمگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟ستين حيصح نهيكدام گز - 106

 .                                                ديآ يم مختلف به وجود  يها جهان انياست كه م ييها ها، از نوع تفاوت و ارزش ديمربوط به عقا يها ) تفاوت1 

 .                              رددگ يم  گريد يبه جهان اجتماع يجهان اجتماع كي رييباشد، باعث تغ يمحور اي قيعم يها هيكه مربوط به لا ييها ) تفاوت2

شـده و گـاه بـه ظهـور جهـان       يجهـان اجتمـاع   ريي ـاست كه منجر به تغ ييها يها از نوع دگرگون نام استان رييپرچم، رسم الخط و تغ ريي) تغ3

                                                                .                                                                         شود يم منجر  ديجد ياجتماع

 . دهد يو ... قرار م افتهين و توسعه افتهي توسعه ،يكيو مكان يكيارگان يها يبند ميتقس ليبه جوامع، جوامع را ذ يطول دگاهي) د4

 ها، مربوط به كدام قسمت نمودار است؟ هر يك از اين پديده - 107

  خ رشد اقتصاديافزايش يافتن نر - 

  19در برابر كوويد مردم كشور فرانسه واكسينه شدن  - 
  بيزاري از ظلم - 

 علاقه به رنگ قرمز - 

  ) ج، د، الف، ب2    ) د، ب، ج، الف1

 ) ب، ج، د، الف4    ) د، ب، ج، ج3

 اند؟ مصداق هاي الف و ب و ج كدام - 108

 جهان طبيعي ← جهان اجتماعي الف)

 جهان اجتماعي ← جهان طبيعي ب)

 جهان اجتماعي ← جهان ماوراء طبيعي )ج

 پيشگان گشوده شدن درهاي آسمان بر روي عدالت -  خشكسالي -  آلودگي طبيعت و محيط زيست )1

 انتقام الهي ن ستم پيشگان در قهر ودفروگذار -  شناخت ستارگان -  زلزله )2

 انتقام الهي در قهر و ن ستم پيشگاندفروگذار - شناخت فلزات -  آلودگي طبيعت و محيط زيست )3

 پيشگان روي عدالت گشوده شدن درهاي آسمان بر -  شناخت فلزات -  زلزله )4

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 109

  اي بر جهان اجتماعي دارند. كننده ثيرات تعيينأشود كه ت هايي گفته مي هاي عميق جهان اجتماعي به بخش لايه )1
  ذهني دارند. ت معنايي وهوي ،عد محسوسهاي اجتماعي ب پديده ةهم )2

  شوند. نهادهاي اجتماعي آشكار مي هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم، كه اجزا و لايه هنگامي )3

  ها اهميت بسياري دارد. معنايي و ذهني پديده عدجهان اجتماعي ب در )4
 مشخص كنيد: ترتيب بهرا  زيرهاي عبارات  ويژگي - 110

  ساله 5كودك  -دن ايراني بو -دكتر 
  انتسابي و ثابت، فردي -اكتسابي، ثابت و فردي  -) اجتماعي، اكتسابي و متغير 1

 انتسابي و اجتماعي، متغير -اجتماعي  و انتسابي، متغير -اكتسابي  و ) اجتماعي، ثابت2

 فردي، متغير و انتسابي -اجتماعي  و انتسابي، ثابت -متغير  و ) اجتماعي، اكتسابي3

 اكتسابي و اجتماعي، ثابت -انتسابي، فردي و ثابت  -متغير و ي، اكتسابيفرد) 4
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  است؟ درست نهيگز كدام - 111
  .است شهياند يخطا از يريجلوگ تابع استدلال و فيتعر ياصل بخش دو به منطق ميتقس) 1
  . است شهياند يخطا از يريجلوگ متبوع استدلال و فيتعر ياصل بخش دو به منطق ميتقس) 2
  .است يفلسف يها شهياند يابيارز يبرا صرفاً منطق دانستن) 3
  .است شده ابداع ارسطو توسط منطق دانش) 4
  است؟ متفاوت ها نهيگز ريسا با نهيگز كدام در شده مطرح دلالت - 112
  .اندرزم صد دو آورد و آمد* زبان* به) 2  .بود كرده گرم را جا همه* ديخورش* )1
  نخفت* چشمم* كه دارم ادي به يشب )4  .نارد چشم به را تو اندام* يچشم* كه تا يآ رونيب )3
  باشد. مي …و  …به جاي  …مغالطه توسل به معناي ظاهري به علت به كار بردن  اساساً - 113
  اشتراك لفظ  -دلالت مطابقي  -) دلالت تضمني 2  دلالت تضمني  -دلالت مطابقي  -) اشتراك لفظ1
  دلالت تضمني -دلالت مطابقي  -) دلالت التزامي 4  التزامي  دلالت  -دلالت تضمني  -) دلالت مطابقي 3
  چيست؟ ترتيب بهشده  نسبت ميان مفاهيم مشخص - 114
  »يخ و آب«،» اين كتاب و كتاب عربي«، » گل و بلبل«
  تباين  -هيچ نسبت منطقي بين دو مفهوم وجود ندارد  -) تباين 1
  باين ت -تباين  -) هيچ نسبت منطقي بين دو مفهوم وجود ندارد 2
  عموم و خصوص مطلق  -تباين  -) هيچ نسبتي ميان دو مفهوم وجود ندارد 3
  عموم و خصوص مطلق  -تباين  -) تباين 4
  است؟ نادرست »يرانيا و آموز دانش« مفهوم دو مورد در فيتوص كدام - 115
    .دارند مشترك قيمصاد مفهوم دو )1
  .ندارد وجود يگريد در كه دارند يقيمصاد مفهوم دو )2
  .شود يم شامل را يگريد قيمصاد يتمام يكي )3
  .داد نشان كنند يم قطع را گريكدي كه يا رهيدا دو با توان يم را مفهوم دو )4
  ست؟يچ خاص مفهوم و مجهول مفهوم نيب نسبت يمفهوم فيتعر در - 116
  نيتبا )2    يتساو )1
   وجه من خصوص و عموم) 4     مطلق خصوص و عموم )3 

  كدام ايراد صحيح است؟» ميوه شيرين انار:« با توجه به تعريف  - 117
  ) عدم جامع و مانع بودن 2    مانع بودن  ) جامع و1
  ) عدم جامع بودن و مانع بودن 4    ) جامع بودن و عدم مانع بودن 3
  شود؟ هاي ادبي مي آيا كاربردهاي استدلال تمثيلي محدود به توصيف - 118
  .نيستزيرا موارد مبسوط ديگري براي تمثيل قابل تصور  -بلي ) 1
  .باشد يابي به يقين علمي نيز جز آن ميتزيرا دس -) خير 2
   .باشد يابي به يقين علمي جز آن نميتزيرا دس -) بلي 3
  .تواند جز آن باشد هاي روان درماني نيز مي زيرا مشاوره -) خير 4
هـا ارائـه    آن ةپـس از بررسـي هم ـ   در حكمي كه تمامي دانشمندان مبني بر بيضي شكل بودن مدار حركت تمام سيارات منظومه شمسي - 119

  چه استدلالي صورت گرفته و چه حكمي دارد؟  ،اند كرده
   .بخش است همواره يقين -) استقراي تام 2  .بخش است گاهي يقين -) استقراي تام 1
   .بخش است گاهي يقين -) تمثيل 4    .بخش نيست گاهي يقين -) تمثيل 3
به اين نتيجه برسد كـه   اند هاي مختلف انتخاب شده كه از كلاس آموزان نفر از دانش 10يش اي از جواب آزما مدير مدرسه« كه يصورت در - 120

  ؟است نكرده تيرعا را يميتعم ياستقرا طيشرا از شرط كدام »اند. آموزان مدرسه مبتلا به كرونا شده غالب دانش
  .باشند يتصادف و متفاوت ديبا ها نمونه) 1
  .دارد وجود يآمار جامعه آن در كه باشند يمختلف ياه فيط همه انگريب ديبا ها نمونه )2
  .باشد داشته يمناسب نسبت يآمار جامعه كل به نسبت ها نمونه تعداد )3
  .باشد يمناسب نسبت يآمار جامعه كي به نسبت يآمار جوامع تعداد) 4

دقيقه 20
  منطق

  سال اول دورة نيم
  5تا پايان درس  1درس 
  52تا صفحة  3 صفحة

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ يسؤال به چند سؤال م 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 باشند؟ مربوط به كدام يك از دو كاركرد منطق مي ترتيب بههر يك از موارد زير  - 121
  جويي در زمان براي رسيدن به مركز شهر از مترو استفاده كنيد. براي صرفهالف) 
  منطق، علمي ابزاري است كه در خدمت ساير علوم است و نخستين بار توسط ارسطو گردآوري شده است.ب) 
  رتقاء ببخشيد.مواجهه با مغالطات بايد منطق بياموزيد تا سطح تفكر جامعه را ا ازبراي داشتن تفكري صحيح و جلوگيري ج) 
 دهند و بانكي بدون بهره هستند. كند كه بانكداري اسلامي را گسترش مي ها به اين نكته اشاره مي در تبليغ بانكد) 
  استدلال ـ استدلال ـ تعريف ـ استدلال   )2  استدلال ـ تعريف  ـ استدلال ـ استدلال )1
 ـ استدلال ـ تعريف   تعريف ـ تعريف ) 4  تعريف ـ استدلال ـ تعريف  ـ استدلال  )3
پايش «، »ها است.  منطق ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش«، »كه آلودگي هوا را كاهش دهيم، معاينة فني اتومبيل لازم است. براي اين« - 122

هستند با  …با  بقيه موارد در ارتباط با استدلال هستند. جملاتي كه در رابطه …جز مورد  به» لنگد چون پا در كفش ديگري نكرده است. نمي
 اند. سروكار دارند با استدلال مرتبط …تعريف و مواردي كه با 

  لنگد چون پا در كفش ديگري نكرده است ـ چيستي ـ چرايي پايش نمي )1
  هاست ـ چيستي ـ چرايي منطق، ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش) 2
  لازم است ـ چرايي ـ چيستي كه آلودگي هوا را كاهش دهيم، معاينة فني اتومبيل براي اين) 3
  هاست ـ چرايي ـ چيستي منطق ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش) 4
 …است و تاب دوم دلالت  …دلالت تاب اول دلالت   ،»به تاب زلف دلاويزو گشت و سوگند كه تاب ز دل دير آشناي ما بردي«در عبارات:  - 123

 است. …دلالت خراب آباد دلالت » رد در اين دير خراب آبادممن ملك بودم و فردوس برين جايم بود / آدم آو«است و 
 التزامي ـ التزامي ـ تضمني )3    مطابقي ـ التزامي ـ تضمني )1
  التزامي  التزامي ـ التزامي ـ )4    تضمني ـ التزامي ـ التزامي) 3
 …توان به صورت كتبي و  شود. معاني را مي …تواند باعث خطاي  است. استفاده از عبارات دوپهلو مي …ترين انواع خطاهاي ذهني  شايع - 124

   گردد.  …تواند منجر به  به ديگران منتقل كرد و عدم رعايت علايم سجاوندي مي
  مغالطه اشتراك لفظ ـ مغالطه بار ارزشي كلمات ـ شفاهي ـ مغالطه توسل به معناي ظاهري )1
  الطه نگارشي كلماتمغالطه اشتراك لفظ ـ مغالطه ابهام در مرجع ضمير ـ شفاهي ـ مغ )2
  مغالطه نگارشي كلمات ـ مغالطه ابهام در مرجع ضمير ـ مطابقي ـ مغالطه ابهام در مرجع ضمير )3
  مغالطه توسل به معناي ظاهري ـ مغالطه نگارشي كلمات ـ نگارشي ـ مغالطه ابهام در مرجع ضمير )4
ترتيب چه نوع مفـاهيمي هسـتند و دربـارة     اهيم خط كشيده شده بهمف» است. ضامن آهوامام رضا (ع) «و » نقطه ندارد. سرو«در عبارات  - 125

   …توان گفت:  مفهوم دوم مي
  كلي ـ جزئي ـ مفهومي كه مصداق آن كاملاً مشخص است و بيش از يك مورد نيست. )1
  جزئي ـ كلي ـ مفهومي كه مصداق آن كاملاً مشخص است و بيش از يك مورد نيست. )2
  ممكن است هيچ مصداق خارجي نداشته باشد. جزئي ـ كلي ـ مفهومي كه )3
  كلي ـ جزئي ـ مفهومي كه ممكن است هيچ مصداق خارجي نداشته باشد. )4
بندي موجودات به موجودات مادي و موجودات غيرمادي و موجودات مادي به جانداران و گياهان و جانداران به جانوران و گياهان،  در طبقه - 126

 …و رابطه جانداران و جانوران  …و رابطه موجودات غيرمادي و جانداران  …رابطه جانوران و گياهان  و …رابطه بين موجودات و گياهان 
  است. 

  

 
  و                                     و                                و                    )1
  
  
  و                                        و           و                                                )2
  
   
 و                      و                                      و                                  )3
  
  
  و                و                                      و                                               )4
 

 دن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دا سؤالات آشنا

    

          


          


  

    
      


  

            

  
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 اند؟ چه نوع تعاريفي با هم تركيب شده ترتيب بهدر تعريف زير  - 127

كند؛ ماننـد حضـرت ابـراهيم (ع) و حضـرت      دهد و معجزه ارائه مي آور و كسي است كه از عالم غيب خبر مي نبي: لفظي عربي به معناي پيام«

 »محمد (ص).

  مفهومي ـ لغوي ـ از طريق ذكر مصاديق  )1

 ي ـ مفهومي ـ از طريق ذكر مصاديقلغو  )2

  از طريق ذكر مصاديق ـ لغوي ـ مفهومي  )3

  لغوي ـ از طريق ذكر مصاديق ـ مفهومي  )4

 كند؟ از قواعد منطقي پيروي مي» مربع«كدام يك از تعاريف زير در تعريف  - 128

  هاي يكسان  شكل چهارضلعي با زاويه )1

  برشكل چهارضلعي منتظم با اضلاع و زواياي برا )2

  درجه 90ي  شكل چهارضلعي با زاويه) 3

  مشخص ةشكل چهارضلعي با اضلاع يكسان و زاوي )4

در تحقيق از تمام دانشجويان يك دانشگاه مشخص شد تمام دانشجويان رشـته رياضـي ايـن دانشـگاه، اسـتدلال      «هاي  با توجه به عبارت - 129

آمار قبولي ». «اضي در سراسر كشور داراي استدلال منطقي قوي هستندمنطقي قوي دارند و اين نتيجه گرفته شد كه پس همه دانشجويان ري

آموزان اين مدرسه قبول  درصد دانش 70توان نتيجه گرفت كه امسال  درصد بوده و از اين آمار مي 70آموزان يك كلاس در اين مدرسه   دانش

  ايم؟ زده شده بيان شده و در كدام يك دچار مغالطه تعميم شتاب در كدام گزينه به درستي ترتيب بهها در اين عبارات  نوع استدلال». شوند مي

  ها به كار رفته است. زده در آن استقراي تعميمي ـ استقراي تعميمي ـ هر دو استدلال استقرايي مغالطه تعميم شتاب )1

  زده در استقراي تعميمي استقراي تمثيلي ـ استقراي تعميمي ـ مغالطه تعميم شتاب )2

  زده به كار رفته است. عميمي ـ استقراي تمثيلي ـ در هر دو استدلال استقرايي مغالطه تعميم شتاباستقراي ت )3

  زده به كار نرفته است. استقراي تعميمي ـ استدلال استقرايي ـ در هيچ يك مغالطه تعميم شتاب )4

 ها كاملاً درست است؟ يك از گزينه كدام - 130

  وجود نتيجه را در پي دارد، در استقراي تعميمي نتايج قطعي هستند.در استدلال قياسي وجود مقدمات ضرورتاً  )1

  شود. ها در استقراي تعميمي نبايد بيانگر طيف خاصي باشند ـ از استنتاج بهترين تبيين در مسائل علمي استفاده مي نمونه )2

  رسيم. ه حكمي جزئي مينتايج استقراي تعميمي يقيني نيست ـ در استقراي تعميمي از مشاهدة چند مورد جزئي ب )3

هاي مقابله با استقراي تمثيلي غلط يافتن وجوه شباهت بيشـتر   كنند ـ يكي از راه   در استدلال استقرايي مقدمات از نتيجه حمايت قطعي مي )4

  است.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی
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 (محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة - 1

   رقعه: يادداشت/ كراي: كرايه 

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه( )(واژه

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »3«گزينة - 2

  مد نظر است.» 3«در گزينة » آزمند«املاي 

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه( )(املا

 ---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة - 3

  است. از خاقاني» ج«يمين و بيت  ابناز » ب«و بيت  حافظاز » الف«بيت 

  )فارسيكتاب   49و  48، 40هاي    صفحه( )(تاريخ ادبيات

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ةگزين - 4

خنياگرانت، ناي و طنبور را در كف و در كنار فاخته و عنـدليب  »: 4« ةگرداني بيت گزينباز

  بشكست.

  در ساير ابيات:

 (برآرد). جزع سودي ندارد صبر كن تا، اگر روزي مرادت بر نيارد

 .وفاست كه دوران بي (بده) ساقيا جامي

 همـان درد اگـر ايـن اسـت آسـايش      خـواهيم).  (مـي  هـا، همـان رنـج    گر اين است راحت

 خواهيم). (مي

  )فارسيكتاب  19 ةصفح( )(دانش هاي ادبي و زباني

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1«گزينة - 5

  ».مرا بينداز«است: » انداز«هر دو ضمير، مفعول فعل 

  )فارسيكتاب  48 ةصفح( )هاي ادبي و زباني (دانش  

 دزاده)(آگيتا محم  »1«گزينة - 6

يار در بيت صورت سـؤال   ةاستعاره از خورشيد است و شاعر بين آن و چهر» خسرو انجم«

  شباهتي دانسته است.

  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه 

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1«گزينة - 7

  »نامه«به » روي«ـ » خامه«به » مژه«تشبيه: 

  » يار«مجاز است از  »نگار«مجاز: 

  » نامه«و » خامه«جناس: 

  گريستن  مبالغه: خون

  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه 

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2«گزينة - 8

» ما«ها تركيب  در ساير گزينه  همان اصطلاح شطرنج است. اين واژه» 2« ةدر گزين» مات«

بـراي تـو بـا مـا     «و » تـو حـلال   خـون مـا بـراي   «، »شود ما باورت نمياز «است: » ت«و 

  هاي مدنظر در ساير ابيات است. قسمت» گيرد درنمي

  )فارسيكتاب  48ة صفح( )(مفهوم   

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »4«ةگزين - 9

خواهـد دوبينـي را    اطـب مـي  نيز مثل بيت صورت سؤال از مخ» 4«شاعر در بيت گزينة 

كنار بگذارد و تنها يكي را در طبيعت ببيند. مفهوم مشترك، تجلـّي يـك نـور در كثـرت     

  مخلوقات است.

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه ( )(مفهوم

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة -10

هـاي آن اشـاره    ذر روزگار و خـوبي و بـدي  مثل بيت صورت سؤال به گ» 3«ابيات گزينة 

  كند. مي

  )فارسيكتاب  62 ةصفح( )(مفهوم  

)1و نگارش ( فارسي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 )فائزه كشاورزيان(  »3«گزينة  -11

تي داراي شاخه هـاي  درخ»: «نضرةذات غُصون  شَجرةٌ»/ «در باغ ما»: «في حديقتنا«
  »وزهر ر»: «كلّ يومٍ»/ «با ديدن آن»: «برؤيتها»/ «شوم شاد مي»: «أفرح»/ «تازهترو

  )2، صفحة (ترجمه
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »1«گزينة  -12

 هاي ديگر تشريح گزينه

اضـافي اسـت. / فيلمـي    » چنـين «متحير نموده اسـت /   ←متحير نمود »: 2«گزينة 
  هاي خيالي از فيلم ←خيالي 
 كردند گمان مي ←اين ماهيان / گمان كردند  ←چنين ماهيان »: 3«گزينة 

كردنـد /   گمـان مـي   ←ايـن ماهيـان / گمـان كردنـد      ←ماهيـاني كـه   »: 4«گزينة 
اضـافي اسـت. /   » ها آن«متحير نموده است /  ←ها / متحير نمود  فيلم ←هايي  فيلم

  ترجمه نشده است.» حينما«
  )24 (ترجمه، صفحة 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »2«گزينة  -13

 هاي ديگر تشريح گزينه

انـد /    سـعي كـرده   ←دشمنان خائن ما / سعي كردند  ←دشمنان خائن »: 1«گزينة 
  به هم پيوسته ←مستحكم 

انـد /   تـلاش كـرده   ←اضافي است. / تلاششـان ايـن اسـت    » اين است»: «3«گزينة 
 به هم پيوسته ←مستحكم 

معادلي در عبارت عربي داده » دشمني بذر«اند /  تلاش كرده ←خواست »: 4«گزينة 
  مسلمانان ← نادرست است. / امت  مسلمان» بپراكنند«شده ندارد. / 

  )37و  36هاي  رجمه، صفحه(ت 
----------------------------------------------  

 )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة  -14

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) نادرست هستند.دهب و قرار اكلمات (خداوند»: 1«گزينة 
  ) نادرست است.متفاوت( كلمة»: 3«گزينة 
  ها) نادرست هستند. كلمات (تاريكي و روشنايي»: 4«گزينة 

  )يبيك، تر(ترجمه
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -15

لتنظيـف  »: براي تميز كردن« /الطّلاب، الطّالبات، التّلاميذ، التّلميذات »: آموزان دانش«
نگهـداري  « ) /4(رد گزينـة   المدرسـة ، غرفات المدرسة حجرات»: هاي مدرسه اتاق/ «
هـاي   (رد گزينه العامة المرافق»: تأسيسات عمومي/ « علي المحافظةالحفاظ علي، »: از
  )4و  3هاي  (رد گزينه مختلفة اقتراحات قدم»: پيشنهادات مختلفي دادند) / «4و  2

  )تركيبي، تعريب( 

 )خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -16

  سؤال از ما گزينة درست را در مورد گفتگوها خواسته است. 

  من واقعاً به آن نياز دارم! لطفاً آن را باز كن! »: 1«گزينة 

  ها غيرمجاز است! بله، اين هاي آرام بخش است؟  ها قرص آيا اين»: 2«گزينة 

ايـن چمـدان واقعـاً سـنگين      مالِ) چه كسي است؟ اين چمدان براي (»: 3«گزينة 

  است!      

  چيز مهمي در آن نيست! داخلِ چمدان چيست؟ »: 4«گزينة 

  گفت و گوها با هم مرتبط هستند.» 4«كاملاً مشخص است كه تنها در گزينة 

  )40، صفحة (مفهوم

----------------------------------------------  

 )صورخاكيفاطمه من(  »1«گزينة  -17

؛ نادرسـت  »خورند! صورت) تازه مي اي است كه مردم آن را در زمستان (به زردآلو: ميوه

صورت  است، زيرا فصل زردآلوي تازه، بهار و تابستان است و مردم در زمستان آن را به

 كنند. خشك مصرف مي

  )تركيبي، مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »2«گزينة    -18

65  =5  13 .عمليات حسابي در اين گزينه، درست است  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  )38و ثلاثينَ ( ثمانيةً ←و ثلاثينَ  سبعةًنادرست است.  44 - 6=  37 »:1« گزينة

  )21واحداً و عشرينَ ( ←نادرست است. اثنيَنِ و عشرينَ  84 ÷ 4=  22»: 3«گزينة 

  )91نَ (يواحداً و تسع ←نَ يو تسع ثلاثةًَنادرست است.  82+  9=  93 »:4« گزينة

  )18عدد، صفحة (  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -19

هـا   فعل لازم است و به مفعول نيازي ندارد. در سـاير گزينـه  » رجعت«، »2«در گزينة 

ضـمير  «ها به ترتيـب:   منا، أرسلَ و اشتريت) به كار رفته و مفعولهاي متعدي (علَّ فعل

  هستند.» محفظةًو رسالةً نا، 

  )29 ، صفحةفعل لازم( 

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  گ»1«گزينة  -20

، در گزينـة  »نتََخـرَّج »: «2«از باب تفعيل است. در گزينـة  » تُصدقين»: «1«در گزينة 

   از باب تفعل هستند.» تعجب»: «4«و در گزينة » تتحرّك»: «3«
  )، تركيبيقواعد فعل(

 )1(، زبان قرآن عربي

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -21

گويند: پروردگارا به مـا   بعضي مي«خوانيم:  سورة بقره چنين مي 202و  201در آيات 
عـذاب آتـش   رحمـت فرمـا و مـا را از    مدر دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكـي  

  »اي دارند و خداوند سريع الحساب است دار. اينان از كار خود نصيب و بهره نگاه

  )7، صفحة هدف زندگي(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -22

خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد. سـپس  
م يرسـتگاري را برگـزين   هرستگاري و راه شـقاوت را بـه مـا نشـان داد تـا خـود را      راه 

  »…انا هديناه السبيل « .و از شقاوت دوري كنيم (تبري) (گزينش)

و خداوند متعال، شناخت خير و نيكي و گـرايش بـه آن و شـناخت بـدي و زشـتي و      
و نفس «زشتي بپرهيزيم:  بيزاري از آن را در ما قرار داد تا به خير روآوريم و از گناه و

  »…و ماسواها 

  )20 ، صفحةپرپرواز(

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -23

شـود   شود، مستهلك نمي در فرهنگ ديني از بعد غيرجسماني انسان كه متلاشي نمي
ت. همين بعد اگـر بـه   پذيرد) به روح تعبير شده اس پذيرد (اما تغيير مي و تحليل نمي

  كند. تن دهد، تا اعماق جهنم سقوط مي ها رذيلت

  )33و  31هاي  ه، صفحخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -24

  بب باور به ديده شدن همـة سكه به (فلاخوف عليهم)،  اي شور و نشاط و انگيزهعامل 
ن  : «شود، اعتقاد بـه معـاد اسـت    نسان توسط خداوند در او ايجاد ميكارهاي نيك ا مـ

  ».فَلاخوَف عليَهِم و لا هم يحزنون آمنَ باِالله و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً

  )41و  40هاي  ه، صفحاي به روشنايي پنجره(

----------------------------------------------  

 )حيدرياميرحسين (  »1«گزينة  -25

خداوند وعده داده است هر كس را به آنچه اسـتحقاق دارد برسـاند و همچنـين ايـن     
در ها را نـدارد. ايـن مـوارد ضـرورت معـاد را       جهان ظرفيت جزا و پاداش كامل انسان

ها و گرايش بـه   يباييزت و الارسانند. خواستار بودن كم عدل الهي به اثبات ميپرتوي 
  باشند. حكمت الهي ميبراساس كنندة ضرورت معاد  بتبقا و جاودانگي از موارد ثا

  )55و  54 هاي ه، صفحآيندة روشن(

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -26
براي ما مثلي زد، در حـالي كـه   «فرمايد:  س ميي ةسور 79و  78 اتقرآن كريم در آي

هـاي   گفت: كيسـت كـه ايـن اسـتخوان     ،آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود
ها را براي نخستين بـار آفريـد و    ا دوباره زنده كند؟ بگو همان خدايي كه آنپوسيده ر

  »او به هر خلقتي داناست
اشاره به علم الهي كـه  » 1«به امكان معاد اشاره دارند. اما گزينة » 4و  1«هاي  گزينه

  در صورت سؤال آمده است، ندارد.
  )53، صفحة آيندة روشن(

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -27

و بيـانگر ايـن   حيات برزخي اسـت   مؤيدشدگان جنگ بدر  كشته پيامبر باوگوي  گفت
  دهد. همچنان فعاليت آگاهانه خود را ادامه ميروح موضوع است كه در عالم برزخ، 

  )64و  63هاي  منزلگاه بعد، صفحه(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »2«گزينة  -28
فرمايد: دامنة برخي از اعمال، محدود بـه دوران زنـدگي    گونه كه قرآن كريم مي همان

تقـدم)؛ اعمـالي ماننـد    شود (آثار ما اين اعمال بسته مي انسان است و با مرگ، پرونده
مانـد (آثـار    بـاز مـي  نماز و روزه؛ اما پرونده بسياري از اعمال حتي بعد از مرگ ما نيز 

غلط، توليد و نشـر مطالـب نامناسـب و غيراخلاقـي در فضـاي       هاي ماتأخر)؛ مدسازي
مجازي، ايجاد يا تقويت آداب و رسوم غلط در امـر ازدواج، ايجـاد انحرافـات فكـري و     

هـايي از اعمـال مـا تـأخر      اخلاقي در ديگران و آموزش مطالب مفيد به ديگران نمونه
  باشند. مي

  )65و  64 هاي ه، صفحبعد منزلگاه(
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -29
شود، اولين حادثه، شنيده شـدن   اول قيامت كه با پايان يافتن دنيا آغاز مي ةمرحلدر 

و ايـن اتفـاق    گيـرد  ها و زمـين را فـرا مـي    كه آسماناست و سهمگين صدايي مهيب 
كند، قرآن كريم از اين واقعـه بـه    دهد كه همه را غافلگير مي ناگهاني رخ ميچنان  آن

  كند. نفخ صور ياد مي
  شود. يق عالم، دادگاه عدل الهي برپا مياپس از كنار رفتن پرده از حق

  )74و  73 هاي ، صفحهواقعة بزرگ(
----------------------------------------------  

 )قاب محمد رضايي(  »4«گزينة  -30
آورنـد تـا    با دادن نامة اعمال، برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايسـت خـود روي مـي   

خورنـد كـه چنـين اعمـالي      جايي كه براي نجات خود از مهلكه، به دروغ سوگند مـي 
كند كه با وجود  اند. در اين هنگام، خداوند شاهدان و گواهاني را حاضر مي انجام نداده

ر نيست. برخي آيـات و روايـات از شـهادت اعضـاي بـدن      ها ديگر انكار كردن ميس آن
خورند تا شايد خود را از مهلكه  كنند. بدكاران در روز قيامت سوگند مي انسان ياد مي

زنـد و اعضـا و جـوارح     ها خاموشـي مـي   نجات دهند. در اين حال خداوند بر دهان آن
د شـهادت مـي   كنند و عليه صاحب خو ها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن مي آن

  ».…نهيم  : امروز بر دهانشان مهر مي…م هعلي افواه ماليوم نخت«دهند: 
  )75و  74 هاي ه، صفحواقعه بزرگ(

 )1دين و زندگي (
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4« ةزينگ -31
طـولاني   يترين شهر بزرگ، مسـافت  از آن شهرستان كوچك تا نزديك«ترجمة جمله: 

   »سرويس اتوبوسراني خوبي دارد.جا  آنست. اما ه
  رو، بدين وسيله  ) از اين2  ) براي مثال1
   با اين وجود) اما، 4  ) در حقيقت3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  
 نژاد) (ساسان عزيزي  »2« ةزينگ -32

بنـابراين تصـميم    ،كـردم  تر از چيزي بود كـه فكـر مـي    رودخانه عميق«ترجمة جمله: 
  »  گرفتم كه برگردم.

  مهم درسي: نكتة
 ”deeper than“ در حالـت برتـر از   بخشي با توجه به مفهوم  جمله، براي صفت  يك 

  كنيم.  استفاده مي
 (گرامر)  

----------------------------------------------  
 نژاد) (ساسان عزيزي  »4« ةزينگ -33

ك فراموش نكن كه اين چهارشنبه قرار است با دوستان جديدمان، ج ـ«ترجمة جمله: 
  » و تام، به سينما برويم.

  نكتة مهم درسي:
مشخص اسـت كـه    ،»فراموش نكن«معناي  به ”Don’t forget“با توجه به عبارت 

 be“ ه، بايـد از سـاختار  ج ـتصميم به رفتن به سينما از قبل گرفته شده است. در نتي

going to” بـا توجـه بـه     ،). از سوي ديگر»3«و » 2«هاي  استفاده كنيم (رد گزينه
صـورت جمـع    بـه  ”friend“كه در ادامة جمله اسم دو نفر آمده است، بايد اسم  اين
  ). »3«و » 1« هاي كار برده شود (رد گزينه به

 )گرامر(  

----------------------------------------------  
 نژاد) (ساسان عزيزي  »1« ةزينگ -34

  » ديگر مقايسه كرديم. مان را با نتايج مطالعات نتايج پژوهش ،در آخر«ترجمة جمله: 
  كردن استخدام) 2  ) مقايسه كردن1
  آوري كردن   ) جمع4  ) عبور كردن3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  
 اله استيري) (رحمت  »2« ةزينگ -35

خطـر اسـت و بـه ايـن دليـل      ميزاني از اين شغل همواره داراي عنصر «ترجمة جمله: 
  »ايد خيلي مراقب باشند.است كه كارگران ب

  ) عنصر، عامل2  جمله) 1
  ) تمرين4  ) ماده، جنس3  

  نكتة مهم درسي:
در  اتخطـر ميزاني از وجود «براي تأكيد بر  ”element of danger“به اصطلاح 

  دقت كنيد.» چيزي
 (واژگان)  

 اله استيري) (رحمت  »1« ةزينگ -36

توصـيف  براي من ديروز افتاد را تواني با ذكر جزئيات اتفاقي كه  آيا مي«ترجمة جمله: 
  »كني و به من بگويي چه كسي آن دو پنجره را شكست؟

  ) نابود كردن2  ) توصيف كردن1
  حرف زدن) 4  ) شناسايي كردن3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
وزد. اين بـاد   ي بادي از غرب ميهاي اندونز هاي نوامبر و مي، در اكثر بخش بين ماه

هـا شـكل    آورد. ابرهـا در اطـراف كـوه    بـاران مـي   خود اب آيد و از سمت اقيانوس مي
هـايي كـه    بارد. اين باران هميشه شديد است و رودخانه گيرند و عصرها باران مي مي

هـا عبـور كـرد، اينـك      تـوان از عـرض آن   با پاي پيـاده مـي   ]سال[در فصل خشك 
ها ممكن است ناگهـان طغيـان    بارد، آن باران ميتمام روز د. وقتي شون خطرناك مي

  شوند.  به زمين يكنند و باعث صدمات شديد
ند. آب هسـت شـود، اكثـر كشـاورزان خوشـحال      شروع مي ]سال[وقتي فصل باراني   

توانند دوباره برنج كشـت كننـد. امـا مـردم      ها مي كافي براي مزارعشان هست و آن
شـوند.   آلود و كثيف مـي  ها خيلي زود گل زيرا خيابان ،ستندشهر خيلي خوشحال ني

هاي خنـك لـذت    توانند بيرون بنشينند و از غروب هاي خشك را كه مي ها فصل آن
  دهند. ببرند، ترجيح مي

 (علي شكوهي)  »2«ة زينگ -37

ند آن هسـت بسـيار خطرنـاك    يها در فصل بـاران  دليل اين كه رودخانه«ترجمة جمله: 
  »است كه ...

   »شود. ها مي هاي طولاني باران شديد باعث پر شدن (طغيان) آن دوره«  
 (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -38

  »شود كه ... از متن ، فهميده مي«ترجمة جمله: 
  »نياز دارد. يبرنج براي رشد به آب زياد«

 (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -39

  ».اشاره دارددر پاراگراف اول، به ...  ”they“دار  زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 
  »ها رودخانه«

 (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)  »3«ة زينگ -40

  »؟دهد نميي زير پاسخ ها الؤيك از س متن به كدام«ترجمة جمله: 
  »بيند؟ آسيب مي يچه مقدار زمين در فصل باران«  

 (درك مطلب)  

 )1( انگليسيزبان
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 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -41
اما برادر كوچكتر او بلنـدتر اسـت. بنـابراين،     ،جان نسبتاً قد بلند است«ترجمة جمله: 

 ... .»جان 

  نكتة مهم درسي:
پـس نبايـد صـفت عـالي      ،ردگي ـ مقايسه بين جان و برادرش صورت مي ،در اين سؤال

 يـا بـرادرش  قد  با توجه به مفهوم صورت سؤال، جان هم»). 1« ةكار ببريم (رد گزين به
  »)4«و » 3«هاي نيست (رد گزينه  كوتاه

 )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -42
م اميـدهايي بـراي پيشـرفت در    يس جمهور در سال جديد بـه مـرد  ئر«ترجمة جمله: 
 »ها داده است. تمامي جنبه

  ) اميد2  ) دوره1
  ) خراش4 ) نمايش3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -43
آن خواستم، ولي جوليا يكـي ديگـر در    من واقعاً ساندويچ ديگري نمي«ترجمة جمله: 

 »من سفارش داد.براي  رستوران كوچك،

  ) واقعا2ً  العاده طور فوق ) به1
  ) از لحاظ ملي4  ) با عصبانيت3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -44
 »از اتاق مدير بيرون آمد؟ ياراحتبا نچرا او الف: « :ترجمة جمله

  ».آن اتاق چه اتفاقي رخ داد دردانم  نمي ب:«
  ) حيرت2 ) خون1
  ) طبيعت4  ) قلب3

  نكتة مهم درسي:
 بــا«معنــي  بــه ”with a heavy heart“در اصــطلاح  )قلــب( ”heart“ ةواژ

  رود. كار مي به» يناراحت
 (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -45
كس هـيچ اقب خودم باشـم. مـن بـه    توانم مر من مي ،نگران من نباش«ترجمة جمله: 

 »ديگري براي محافظت از خودم نياز ندارم.

  ) مراقبت كردن از2  ) مهاركردن، خاموش كردن1
  ) منقرض شدن4 ) توجه كردن به3

 (واژگان)  

  :كلوزتستترجمة متن 
تـرين   وجود دارد كه خطرناك هستند. خطرناك  حيوانات وحشي مختلفي در جنگل

ان بسيار قدرتمندي است كه حيوانات كوچكتر از خودش حيو شيرها شير است.  آن
تواند حيوانات ديگر  خورد. شير بدني بزرگ و قوي دارد كه مي كند و مي را شكار مي

شير بسيار سالم است، زيرا براي داشتن قدرت كافي بـراي زنـدگي غـذاي     .را بكشد
خـود پمپـاژ   كه قلب شير، خون را در اطراف بدن  دارد خورد. اين حقيقت كافي مي

خوبي زنـدگي كنـد. ايـن حيـوان وحشـي       كند تا بتواند قدرتمند باقي بماند و به مي
خواهد حيوان ديگري را شـكار   انگيز اغلب آرام و خونسرد است، اما زماني مي حيرت
  كشد. رحمانه مي دود و حيوانات ديگر را بي سريع مي خيليكند، 

  

 )كتاب جامع(  »3«ة زينگ -46

  نكتة مهم درسي:
ــرا ــفت بـ ــردن صـ ــالي كـ ــي ي عـ ــاختار ”dangerous“ چندبخشـ ــد از سـ   بايـ

“the + most + adjective” .استفاده كنيم   
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -47

  نكتة مهم درسي:
بخشـي   يـك با توجه به مفهوم جمله به صفت تفضـيلي نيـاز داريـم كـه بـراي صـفت       

“small”  با ساختار“adjective + er” شود. ساخته مي  
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«ة زينگ -48

 ) جالب2 ) قدرتمند1

  ) تاريك4 ) زنده3
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«ة زينگ -49

 ) پمپاژ كردن2  ) بازديد كردن1

  ) يافتن4  ) نگه داشتن3
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«ة زينگ -50

 ) ساده2 انگيز ) حيرت1

  ) بلند4 ) مهربان3
 )كلوزتست(  

  سؤالات آشنا
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 )امير محموديان(  »4«گزينة  -51

 Aت كـالاي  صورت، قيم كنيم در اين فرض مي xدر سال گذشته را  Bقيمت كالاي 
  است. x3در سال گذشته،

x، در سـال جـاري  Bافزايش قيمـت كـالاي    x
20 2

100 و افـزايش قيمـت كـالاي    10

A،( x) x
10 33100   است. 10

  داريم:تومان است. لذا  10000مجموع افزايش قيمت دو كالا در سال جاري برابر
x

x ( x) x x x    
20 10 2 3 53100 100 10 10 10 2   

xتومان  3 xتومان  60000
x  10000 200002   

:تومان  ( ) 
1060000 60000   در سال جاري Aقيمت كالاي  66000100

  )18تا  10هاي  ه، صفحمعادله و مسائل توصيفي( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«زينة گ -52

 مبـين يـا   يك معادلة درجة دوم اين اسـت كـه   درشرط داشتن دو ريشة متفاوت 
  معادله مثبت باشد، لذا داريم:
a k

(k )x x b
ax bx c c

 
      

    
2

1
21 3 1 0 3

0 1

jnHkºITwH ³oÎIM ¾vÄI£¶   

: b ac ( ) (k )( )           2 20 4 3 4 1 1   متمايز يها شرط داشتن ريشه 0

k k k        
139 4 4 0 4 13 4   

13تر از لذا به ازاي هر عدد كوچك
  ريشة متمايز است.دو معادله داراي  4

13
تـر اسـت عـدد     كوچـك  25/3ها تنها عددي كـه از   در گزينه 25/3برابر است با  4

  باشد.   مي 25/2
  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -53

x(x )
(x )(x )


   

2 1 1   مساحت مستطيل = مساحت مثلث 42

x(x ) (x )(x ) x x x x x x             2 21 1 4 3 4 2 4 2   
  باشد: صورت زير مي طول اضلاع مثلث به

  يابيم: طول وتر را مي

BC AB AC

BC BC

 

       

2 2 2
2 2 24 3 16 9 25 5

   

AB AC BC      4 3 5   محيط مثلث 12
  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3«گزينة  -54

گيريم. در ابتدا هر نفر مبلغ درنظر مي nتعداد نفرات را 
n

تومان سـرماية گـذاري    120

nنفر، تعداد نفـرات  2دن كند. با كم ش مي  شـود و هـر نفـر    مـي  2
n 
120

تومـان   2

تـر   ميليـون تومـان بـيش    5جا كه در حالت دوم هر نفـر   كند. از آن گذاري مي سرمايه
  كند: گذاري مي سرمايه

n n n n
      

 
120 120 120 1205 5 02 2   

n (n ) (n )(n)
n n n n

(n )(n)

   
      


120 120 2 5 2 20 120 120 240 5 10 02   

( )
n n n n

 
        

52 25 10 240 0 2 48 0   
n

(n )(n )
n

       

8
8 6 0 6

¡ ¡
¡ ¡ ù   

رسد و سهم هر نفر  نفر مي 4نفر ديگر نيز انصراف دهند تعداد نفرات به  2حال اگر 
  شود با: برابر مي

ميليون تومان 
120 304   

  )38تا  33هاي  هاي گويا، صفحه هاي شامل عبارت معادله( 

 ----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -55

fبا توجه به نمودار مقادير ( ) , f ( ) , f ( )2 2 آوريم دقت كنيد كه مقدار  دست مي را به0
  تابع در اين نقاط برابر عرض نقاط روي نمودار است.

f ( )
f ( ) f ( ) ( )

f ( )
f ( )

f ( )

 
       

    

0 2
0 2 2 12 1 21 2 1 02 0

   

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3«گزينة  -56

هايي با آن مساحت نسبت  توان مستطيل الف) تابع نيست. زيرا به هر عدد طبيعي مي
  نسبت داد. 12و  1يا  6و  2يا  4و  3توان مستطيل با اضلاع  مي 12داد. مثلاً به عدد 
  پس اين رابطه تابع نيست. ،شمارنده دارد 2ب) هر عدد اول 

الاضلاع با ضلع ثلث آن  پ) تابع است زيرا به هر عدد طبيعي فقط يك مثلث متساوي
  دهد. عدد را نسبت مي

  زيرا هر عدد طبيعي فقط يك جذر دارد. ،ت) تابع است

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )1و آمار (رياضي

3

4
AB

C
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 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -57

هـاي   رابطة زوج مرتبي زماني تابع است كه هر دو زوج مرتب متمـايزي داراي مؤلفـه  
يكسان نباشند، حـال اگـر دو زوج مرتـب داراي مؤلفـه اول برابـر بودنـد در ايـن         اول

  بايست يكسان باشد. ها نيز مي صورت مؤلفة دوم آن
f {( ,a b),( , b),( , ), ( , ), ( ,a)}     1 3 2 4 1 1 6 3   
( ,a b) ( , ) a b ( )        1 1 6 6 1   
( , b) ( ,a) a b ( )  3 2 3 2 2   

( ),( ) ( )
b b b b

a ( )

          
    

2 1 22 6 3 6 2
2 2 4

   

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع مفهوم( 
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -58

 xبرابـر   3از  10دهيم در اين صورت تفاضل عـدد   نشان مي xهر عدد حقيقي را با نماد 
xبرابر 3   صورت زير است: برسانيم، پس ضابطة تابع  به دو است كه بايد به توان10

f (x) ( x )

f ( ) ( )
f ( ) f ( )

f ( ) ( )

 

       
   

23 10
20 10 100 0 1 100 49 5121 3 10 49

   

  )55تا  50هاي  ضابطة جبري، صفحه( 
----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »1«گزينة  -59

fجايگذاري و با توجه به ضابطة تابع ( ) 1 fو 2 ( ) 3  aدر ضابطة تابع مقادير  10
  يابيم: را مي bو 

f ( ) a ( ) b a b ( )
f (x) ax b

f ( ) a ( ) b a b ( )

       
              

1 2 1 2 2 2 2 12 3 10 3 2 10 3 2 10 2   

( ),( )
a b ( a b) a b a b            2 1 2 3 2 2 10 2 3 2 8   

a a

( )
b b b

     

      

4 8 2
1 2 2 2 2 4 2

   

  )62تا  56هاي  تابع خطي، صفحهنمودار ( 
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3«گزينة  -60

با توجه به ضابطة تابع كه شيب آن
2
 ،است. به ازاي هر كيلـومتر افـزايش ارتفـاع    3

دماي هوا
2
 21يابـد حـال بـه ازاي افـزايش ارتفـاع       گراد كاهش مي درجة سانتي 3

  است با: كيلومتر كاهش دماي هوا برابر

    
2 21   تغيير دما 143

  )62تا  56هاي  هصفحتابع خطي، نمودار ( 

  
  

 

 )سمانه انوري(  »2«گزينة  -61
  هاي توليد = هزينه كارگران+ حقوق  ها دستگاه ة+ قيمت اجار مواد اوليه ) قيمت خريد1

تومان ميليون    10 6 12   كارگران ةحقوق سالان 720
تومان ليون مي   30 3 12   ها دستگاهة قيمت اجارة سالان 1080

ميليون تومان    720 1080 200   هاي توليد هزينه 2000
2(  

تومان ميليون    كيلو محصول 100هر  80
  كل محصولتن =  3كيلوگرم =  3000

xتومان ميليون 


 
3000 80   = درآمد 2400100

تومان ميليون   2400 2000   درآمد = سود -ها  هزينه 400
وري مثل پرهيز از اسـتخدام   جويي و افزايش بهره ) شما ممكن است بتوانيد با صرفه3

ها  وپاش جويي در مواد اوليه و انرژي يا جلوگيري از ريخت نيروي كار غيرلازم يا صرفه
توانيد براي محصولات خـود بـازار    مي ،. از سوي ديگريددههاي توليد را كاهش  هزينه

 خوبي فراهم كنيد و كالاهايتان را با قيمت مناسب بفروشيد.

  )9و  8هاي  ه، صفحكسب و كار و كارآفريني(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -62
  .شركت است ،ترين نوع كسب و كار پيچيده -
  ترين نوع كسب و كار است. ايجاد يك شركت به ويژه يك شركت سهامي، پرهزينه -
 شود. هاي اعضا تشكيل مي تعاوني كسب و كاري است كه با هدف تأمين نيازمندي -

  )20و  18و  17صفحه هاي  ،انتخاب نوع كسب و كار(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -63
  تشريح موارد نادرست:

ها و دعاوي از معايب كسب و كار شخصـي و   الف) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي
  شراكتي است.

 2000گـذاري كـه    سهم تقسيم شده باشد، سرمايه 50000ج) اگر دارايي شركتي به 

)درصد 4كند. مالك  را خريداري مي سهم آن ) 
2000 100   شركت است. 450000

داران محدود به ميزان سهام)  داران (ضرر بدهي سهام ئوليت محدود براي سهامد) مس
  از مزايا و تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام از معايب ايجاد شركت است.

ها از مزايا و آزادي عمل محـدودتر افـراد و    افزايي توانايي و) تقسيم بار مسئوليت و هم
  ركا از معايب كسب و كار شراكتي است.تر به دليل لزوم توافق ش گيري سخت تصميم

  )32و  29و  28هاي  صفحه، (اصول انتخاب درست
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -64
هـا مقايسـه    گيري منطقي باشد بايد تمام منافع را با تمام هزينه كه تصميم براي اين -

  كنيم.
هاي انتخـاب،   ها، هميشه بايد بين گزينه كميابي در امكانات و داشتهبه دليل وجود  -
كرد. اين وضعيت باعـث ايجـاد هزينـة فرصـت (ارزش بهتـرين گزينـة       » بستان-بده«

  شود. بعدي) مي
  اشاره دارد.» رفته درهاي  توجه به هزينه«عبارت مورد سؤال به  -

  )32و  29، 26، 25هاي  هصفح ،اصول انتخاب درست(

  اقتصاد 
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 )سارا شريفي(  »3« گزينة -65

 Aكالاي از  مقداريشود و هيچ  توليد مي Bكالاي كيلوگرم  250الف) در نقطة (هـ) 
  شود. توليد نمي

، شركت بايد به سمت راست و پايين در طول منحني Bب) براي توليد بيشتر كالاي 
  مرز امكانات توليد حركت كند. يعني از نقطة (ج) به نقطة (د) برود.  

كيلـوگرم   100كيلـوگرم و در نقطـة (ج)    B ،200ميزان توليـد كـالاي   در نقطة (د) 
  است.

كيلـوگرم   300كيلـوگرم و در نقطـة (ج)    A ،150در نقطة (د) ميزان توليـد كـالاي   
  است.

اسـت   Aكيلوگرم كالاي  B ،150كيلوگرم بيشتر كالاي  100بنابراين هزينة فرصت 
  است.كه از توليد آن صرف نظر شده  )300 - 150=  150(

كيلـــوگرم كمتـــر  A ،100كـــالاي د) در نقطـــة (ج) نســـبت بـــه نقطـــة (الـــف) 
( ) 400 300   توليد شده است.100

  هـ) توليد بر روي نقاط مرز امكانات توليد كارا است. (نقاط الف، ب، ج، د، هـ)
  توليد در نقاط زير مرز امكانات توليد ناكارا است. (نقطة ي)

  توليد در نقاط خارج مرز امكانات توليد غيرقابل دستيابي است. (نقطة و)
  )41تا  37هاي  مرز امكانات توليد، صفحه(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -66

  تشريح موارد نادرست:
بـر روي مـرز   بهتر است يك شركت، به جاي توليـد در درون مـرز امكانـات توليـد،     -

  امكانات توليد كند.
تر از يـك كـالا توليـد     باشد، اين امكان وجود دارد كه حداقل بيش اناكار وقتي توليد-

  شود.
هـا را   تواند آرزوي رسيدن به آن ناحية خارج از مرز فقط نقاطي هستند كه كشور مي-

  هستند. باشد. اين نقاط با فرض ثابت ماندن منابع كشور، غيرقابل دستيابي  داشته
  )41و  40، 38هاي  مرز امكانات توليد، صفحه(

----------------------------------------------  

 )سمانه انوري(  »3«گزينة  -67

  دهندة كمبود عرضه : نشان2و  1هاي  رديف -
  (مازاد عرضه) دهندة كمبود تقاضا : نشان5و  4هاي   رديف -
و مقـدار   1000ر آن قيمـت تعـادلي   دهندة نقطة تعادل است كـه د  نشان :3رديف  -

  باشد. مي 10تعادلي 
تـر باشـد، در بـازار كمبـود رخ      اگر مقدار تقاضاي كالايي از مقدار عرضـة آن بـيش   -

ها در مورد عملكـرد بـازار    شود. (موارد ساير گزينه دهد و باعث بالا رفتن قيمت مي مي
 صحيح است.)

  )53تا  50هاي  ه، صفحبازار چيست؟(

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -68

 )1قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (

)تومان )   
201200 1200 1440100  

  )2قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (

)تومان )   
202500 2500 3000100  

  )3قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (

)تومان )   
203500 3500 4200100  

  )1آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( جمع ةيات بر ارزش افزودمال

تومان  
201200 240100  

  )2آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( جمع ةماليات بر ارزش افزود

تومان  
202500 500100  

  )3آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( جمع ةماليات بر ارزش افزود

 تومان  
203500 700100  

 1هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده((  
 2402هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده((  
 5003هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده (مرحلة ( ات بر ارزش افزودهاعتبار مالي((  

تومان   )1آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود240
 تومان  500 240   )2آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود260
 تومان  700 500   )3آوري شده در مرحلة ( خالص جمع ةماليات بر ارزش افزود200

تومان   240 260 200   آوري شده جمع ةمجموع ماليات بر ارزش افزود 700
  )63نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة (

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -69

دارند، ملزم به پرداخت درصـدي   …نه، ويلا، خودروهاي لوكس و الف) افرادي كه خا
 دارايي) از ارزش دارايي خود به دولت هستند. (ماليات بر

از خريد   گيرد كه فقط كالاهاي خاصي در مقادير مشخصي پس ب) دولت تصميم مي
 ماليات بپردازند. (ماليات بر مصرف)

ان ماليـات بـه دولـت پرداخـت كننـد.      عنو ج) كاركنان بايد بخشي از درآمد خود را به
 (ماليات بر درآمد)

  )66و  63، 61هاي  هنقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفح(
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »4«گزينة  -70

توانـد موجـب    در تأمين كالاهـاي راهبـردي و ضـروري مثـل دارو و ... مـي      وابستگي
  رقيب يا دشمن و نهايتاً ضعف و وابستگي كشور شود. جويي و سلطة بهانه

  )75و  74، 72، 70هاي  هصفح ،الملل تجارت بين(
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 )افشين كياني(  »3«گزينة  -71

از اقـدامات فرهنگـي دولـت سـاماني در قبـال زبـان و       » 4و  2، 1«هـاي   موارد گزينه
 ادبيات فارسي است.

  )42و  41 هاي ، صفحهيهاي اولية هجر تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(

----------------------------------------------  

 )مدمق ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -72

  »فارسي ميانه«عبارت (الف): معرف 
  »فارسي نو«عبارت (ب): معرف 
  است. »فارسي باستان«عبارت (ج): معرف 

 

  )40تا  38 هاي صفحه ،هاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -73

  هاي ادبي است. از ويژگي» مسجع و آهنگين بودن جملات«
  سجع: خردمند و بلند / مهتر و بهتر

  هاي ديگر تشريح گزينه

  برخي از واژگان عربي متن: حقير، كراهت، استبصار»: 2«گزينة 
 ]اسـت [/ نه هرچه به قامت مهتر  ]بودند[ روي خوبديگر برادران بلند و  »:4«گزينة 

  .]است[ بهتر به قيمت
  )18و  17 هاي ، صفحهمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  -74

  وت كرد.توان سك بر اين است كه نميتأكيد ، »4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شكر و شرنگ :تشبيه لب به لعل و شكر / تضاد»: 1«گزينة 
  اجل به معناي مرگ است و سنگ بر سبوزدن كنايه از كشتن»: 2«گزينة 
 بر سر فعل ماضي از كاربردهاي تاريخي است.» ب«آمدن  :ام بخريده»: 3«گزينة 

  )15و  14 هاي صفحه ،مباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -75

هـا سـجع متـوازي     سجع مطرف دارند. واژگان سـاير گزينـه  » آني«و » بتاني«واژگان 
  دارند.

  )53سجع و انواع آن، صفحة (

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -76

تلمـيح بـه    بيـت (ب) » / الـف «آرايي حرف  بيت (ج) واج» / شما«آرايي  بيت (د) واژه
 »گدايان و شهان«هاي  داستان منصور حلاج / بيت (الف) تضاد بين واژه

  )تركيبي، آرايي آرايي، واژه واج(
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  -77

  »باري«و » دست«، »دل«، »خون«تكرار »: 1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. تكرار شده» نهان«و » نشنوي«هاي  واژه»: 2«گزينة 
  »حديث«تكرار »: 3«گزينة 
  »پري«تكرار »: 4«گزينة 

  )27و  26 هاي ، صفحهآرايي آرايي، واژه واج(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -78

  كسَ   د   يا       ر فَ    بِ   دي     سي  ت   هر   گز   رِ   
                                                 

  هجاي كوتاه             هجاي كوتاه          هجاي كوتاه    هجاي كوتاه 
  ها: كوتاه ساير گزينههجاهاي 

  )3نِ  خدُ    شدُ   يا   رِ    من   (   هر  ك  سي   از  ظن   »:1«گزينة 
                                                              

      هجاي كوتاه                  هجاي كوتاه                 اي كوتاه هج                  
  )3ك    ندَ  ( زون          تَت   اَف      م       نع   مت ع  شك  رِ   ن »:2«گزينة 

                                                                             
  هجاي كوتاه                              هجاي كوتاه                   هجاي كوتاه                     

   رين  ي ت      را       نِ     ها     يِ    ش        بِ»: 4«گزينة 
                                               

  هجاي كوتاه    هجاي كوتاه     هجاي كوتاه  هجاي كوتاه              
  )8گين   (    ن ر     يِ      ها    نِ          ها      ب                  بِ   

                                                
 هجاي كوتاه        هجاي كوتاه           هجاي كوتاه      هجاي كوتاه

  )48ة ، صفحلامهاي ك هماهنگي پاره(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -79

  )2» (رود، و االله مي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  )4نروم، عشوه، عشوه، عشوه (  »:1«گزينة 
  )3جواهر، بود، حوادث (»: 3«گزينة 
 )2( شنوم، شود»: 4«گزينة 

  )48هاي كلام، صفحة  هماهنگي پاره(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -80

 شود. توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف لحن مي

  )23و  22هاي  ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه(

 )1( ادبي علوم و فنون
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 )علي محمد كريمي(  »2«گزينة  -81

شباهت بسياري بـه كـار كارآگاهـان    در مرحلة تحليل و تفسير اطلاعات، كار مورخان 

پليس دارد. كارآگاهان و مورخان، هر دو، به دنبال شواهد و مداركي هسـتند كـه بـه    

  گونه اي گذشته را بازسازي و تفسير كنند.

 )7ة ، صفحتاريخ و تاريخ نگاري(

----------------------------------------------  

 )ميلاد باغ شيخي(  »2« گزينة -82

و  365نان سـال را  . آداشتند يو منظم قيدق يديخورش يشمار ستان گاهبا انيمصر

  .كردندي روز محاسبه م چهارم شبانه كي

  )13 ةصفح ،تاريخ زمان و مكان( 

----------------------------------------------  

 )بابايي مائده چرچي(  »4« گزينة -83

در گذشته مي پـردازد و  جغرافياي تاريخي به مطالعة مناطق و سرزمين هاي مختلف 

 تأثير محيط طبيعي و عوامل جغرافيايي را بر رويدادهاي تاريخي مطالعه مي كند.

  )17صفحة (تاريخ زمان و مكان، 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3« گزينة -84

 ايخاك و  ريزكه  ياز آثار باستان ياديز بخش باستان شناسان براي شناسايي و كشف

و  دي ـجد يهـا  ي، از ابـزار هـا و فنـاور   قرار گرفته انـد  و رودخانه ها اهايدر اعماق در

  كنند. يستفاده مي اا شرفتهيپ

  )24صفحة  ،باستان شناسي در جست و جوي ميراث فرهنگي( 

----------------------------------------------  

 )علي محمد كريمي(  »4« گزينة -85

مازاد بر نياز، داد و ستد ميان روستاهاي دور و نزديك به تدريج آغـاز   در نتيجة توليد

شد. رونق داد و سـتد،  زمينـة آشـنايي مـردم منـاطق مختلـف را بـا آداب و رسـوم،         

  هاي يكديگر فراهم آورد. ها و انديشه مهارت

  ) 34، صفحة پيدايش تمدن بين النهرين و مصر(

 )ميلاد باغ شيخي(  »3« گزينة -86

كشف  يسومر يشهرها يايدر بقا يو زبان سومر يخيبه خط م يفراوان يگل يها لوح

 نيند و نخستا مخترع خط بوده انيسومر ،شناسان باستان يشده است. به گمان برخ

  جهان متعلق به آنان است. يها نوشته

 ) 36، صفحة پيدايش تمدن بين النهرين و مصر( 

----------------------------------------------  

 ميلاد هوشيار)(  »1« گزينة -87

زنـدگي سراسـر    -1از: ندبودا از چهار حقيقت عالي سخن به ميان آورد كه عبارت بود

تنهـا بـا    -3سرچشمة اين درد، آرزو و خواستن اسـت؛   -2رنج و درد بي پايان است؛ 

از هشت راه مقـدس مـي    -4رسيدن به نيروانا مي توان بر آرزو و خواستن غلبه كرد، 

  يروانا رسيد.توان به ن

  )44ة صفحهند و چين، (

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3« گزينة -88

مخالفت كـرد و   وسيكنفوس يها شهيبه شدت با انداز سلسله چه اين  يهوانگ ت يش

  و حكيمان پيرو او را نابود كنند. دستور داد آثارش را بسوزانند

  ) 49هند و چين، صفحة (

----------------------------------------------  

 )علي محمد كريمي(  »3« گزينة -89

اي يافت؛ زيرا اين امپراتور  دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بي سابقه

خود به مسيحيت گرويد و فرمـاني صـادر كـرد كـه آزادي ايـن ديـن را در محـدودة        

  كرد. امپراتوري روم تضمين مي

  )60صفحة و روم،  يونان(

----------------------------------------------  

 )ميلاد باغ شيخي(  »2« گزينة -90

 يلام ـيا انيخـدا  نيتـر  جمله محبـوب  متعدد اعتقاد داشتند و از انيبه خدا انيلاميا

    خدا بود. نيا شگاهيستا ليشوش و معبد چغازنب يشهر باستان يخدا ناكينشوشيا

  ) 78صفحة  يسپيده دم تمدن ايران(

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )ييبابا يمائده چرچ(  »4«گزينة  -91

، يك اصل هواشناسـي اسـت و بـين اقتصـاد و     »يابد با افزايش ارتفاع دما كاهش مي«

 جغرافيا رابطه وجود دارد.

  )3 ةصفح، جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -92

 طيكه حاصل روابط متقابل انسان و مح ،ييايجغراف يها طيمح يريشكل گ يونگچگ

موضوعات را مطالعـه و   ،يكل نگر اي يبيترك ديدان با د يشود جغراف يم سبباست، 

   كند. يعمل م گريد كيدر ارتباط با  ييايجغراف طياجزا و عوامل مح رايكند؛ ز يبررس

  )7 ةصفح، جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

----------------------------------------------  

 )علي محمد كريمي(  »2«گزينة  -93

هـاي بـه    پـردازد و زمينـه   ن و تحـول پديـده مـي   ال چطور به بررسـي سـير تكـوي   ؤس

  دهد. خشكسالي را مورد بررسي قرار مي ها مثلاً پديده ةوجودآورند

 )8، صفحة در جغرافيا مطالعهروش ( 

----------------------------------------------  

 )ميلاد باغ شيخي(  »1«گزينة  -94

در هر پژوهش نقـش   ها هيفرض راياز مراحل حساس پژوهش است ز يكي يساز هيرضف

 قي ـمحقق بـه سـوال تحق   شمندانهيو حدس اند يشنهاديپاسخ پ هيراهنما دارد. فرض

 »سـت؟ يچشهر تهـران   تيجمع شيعامل افزا«پرسش  رامونياست. به عنوان مثال پ

 خـدمات مناسـب اشـتغال،    يهـا  نـه يوجـود زم  ه را عنوان كرد كـه يفرض نيا توان يم

  شهر تهران است. تيجمع شيعامل افزا يو آموزش يحيتفر ،يرفاه

  )10 ةصفح، روش مطالعه در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )مائده چرچي بابايي(  »1«گزينة  -95

 فارس قرار دارد. در خليج يعيگاز طب ريدرصد از ذخا 28و  ينفت ريخادرصد از ذ 66 

  )17 ةصفح، موقعيت جغرافيايي ايران(

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  -96

را بـه خـود اختصـاص     راني ـا يدرصد مرزها نيتر شيدرصد ب 3/47با  يمرز خشك -

  داده است.

  ارمنستان دارد.مرز را با  نيمرز را با عراق و كوتاه تر نيتر يطولان رانيا -

 ) 19 ةصفح، موقعيت جغرافيايي ايران( 

----------------------------------------------  

 )علي محمد كريمي(  »1«گزينة  -97

كوهسـتاني آذربايجـان را از    ةجنـوبي منطق ـ  -هاي تالش با جهـت شـمالي   كوهستان

  كند. هاي درياي خزر جدا مي كناره

   )24 ةصفح ،ناهمواري هاي ايران(

----------------------------------------------  

 )ميلاد باغ شيخي(  »2«گزينة  -98

پسـت بـه وجـود آمـده      يدر نواح شيدشت نهاوند بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسا

 يدر الگـو  ريي ـتغ تـوان  يآن را م ـ يهـا  كـه نشـانه   يم ـياقل راتيي ـاست و امـروزه تغ 

از جهان و  ياريدانست، در بس ها يلبروز توفان و خشكسا ،يجو يها زشير يپراكندگ

  است. يكنون يها يشكل ناهموار رييمشغول تغ يو در مناطق پست داخل رانيكشور ا

  )30 ةصفح ،ناهمواري هاي ايران( 

----------------------------------------------  

 )ييبابا يمائده چرچ(  »2«گزينة  -99

  .  شود يم رانيسرخ وارد ا ياياز در يسودان يهوا ةتود

 )39 ةصفح، آب و هواي ايران(

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -100

 يدمـا  ن،يارتفاع از سطح زم شيجو، (تروپوسفر) با افزا هياول ةيدر لا ،يدر حالت عاد

تـر و   گـرم  نيمجاور سـطح زم ـ  يهوا ،يعاد طيرو در شرا ني. از اابدي يهوا كاهش م

   است. ييبالا يها هيتر از لا كسب

  )44 ةصفح، آب و هواي ايران(

 جغرافياي ايران
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 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  -101

اســتارت زدن اتومبيــل يــك كــنش و انتشــار دود در فضــاي پاركينــگ پيامــد الــف) 
  شود. غيرارادي كنش محسوب مي

شـود كـه    ب) سيگار و قليان كشيدن و اعتياد به مواد مخدر يك كنش محسوب مـي 
كنشگر ترك يا معتاد شدن به آن و پيامـد ارادي وابسـته    ةسته به ارادبوا پيامد ارادي

  به اراده ديگران مورد نكوهش قرارگرفتن است. 
موجودات معنادار است. خـارج شـدن نماينـدگان     هاي انسان، برخلاف ساير پ) كنش
 كند. گيري به معنادار بودن كنش اشاره مي هنگام راي علني به صحنمجلس از 

 )8و  7، 5هاي  صفحه، ي ماها (كنش

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  -102

شيوه انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افـراد جامعـه قـرار     ،هنجار اجتماعي
  هاي معيني دارد. شيوه از ديگران، ياي احوالپرس جامعه گرفته است. مثلا در هر

شود متفاوت اسـت   فرد به تنهايي يا زماني كه فردي وارد اتاق مينوع لباس پوشيدن 
  كند. و اين كنش فردي ما را به كنش اجتماعي تبديل مي

هدف و مقصود است و هنجارها از جنس وسيله و روش رسيدن بـه   سها از جن ارزش
 ها هستند. ارزش

 )13صفحه ،هاي اجتماعي (پديده

----------------------------------------------  

 )تاجيك مبيناسادات(  »1«گزينة  -103

هاي بشـري از   ها و آرمان با افول علم فراتجربي (عقلاني، وحياني) امكان ارزيابي ارزش
هـاي متفـرق سـپرده     رود و داوري دربارة اين امور، به تمايلات افراد و گـروه  دست مي

  شود. مي
 )49تا  47هاي  ههاي جهان اجتماعي، صفح (پيامد

 ----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »3«گزينة  -104

كنند تا از طريق تعليم و تربيت، زمينة  ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره تلاش مي برنامه - 
 ها و ورود آنها را به قلمروي واقعي در جهان اجتماعي فراهم كنند. تحقق بيشتر آرمان

هـا و عقايـد جهـان اجتمـاعي اسـت كـه بيـرون از         ارزش اي از ساده زيستي نمونـه  -
 قلمروي واقعي قرار دارد.

 )53و  52و  44هاي  (تركيبي، صفحه

----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »4«گزينة  -105

و  دي ـعقاكننـد؛   از نظر جوامعي كه جهان اجتماعي را بـه علـوم تجربـي محـدود مـي     
جوامـع   يو واقع يآرمان يدر قلمرو هستند كه صرفاً ييها دهيپد ،ياجتماع يها ارزش
هـاي   هـا و پيامـد   بودن يا نبـودن ايـن ارزش   ميتوان يو ما فقط م نديآ يم ديپد يانسان

ها را بشناسيم و براي داوري دربارة درست يا غلط بودن يا حق  اجتماعي و تاريخي آن
  نداريم. معياريها  و باطل بودن آن

  )55و  54هاي  هاي اجتماعي، صفحه رزيابي جهان(ا

 )يمحمد رستم(  »3«گزينة  -106

بـه جهـان    يجهـان اجتمـاع   كي ـكـه   شـود  ينم ـ باعث  يسطح يها هيدر لا راتييتغ

 راتيي ـهـا تغ  نام استان رييپرچم، رسم الخط و تغ رييشود. تغ ليتبد يگريد ياجتماع

 است.     يسطح ي هيدر لا

 )   38تا  36 يها صفحه ،ياجتماع يها (جهان 

----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »1«گزينة  -107

 اي ـ يبر اساس اندازه و دامنه (خرد و كــلان ) و ذهن ـ  توان يرا م ياجتماع هاي دهيپد

 كرد. ميبودن، تقس ينيع

 و كلان هستند. يذهن ييها دهياز ظلم پد يزاريو ب افزايش نرخ رشد اقتصادي

  و كلان است. ينيع اي دهيپد، 19 ديشدن در برابر كوو نهيواكس

 )28و   27 يها صفحه ،يجهان اجتماع يها هياجزا و لا(

----------------------------------------------  

 )نژاد فاطمه حسني(  »1«گزينة  -108

 هاسـت.  و نابخردانـه انسـان   ةزد كارهاي شتاب ةآلودگي طبيعت و محيط زيست نتيج

اي در  كننـده  ثيرات تعيـين أت ـ هـاي طبيعـي انـد،    له يا خشكسالي با اينكـه پديـده  زلز

  ها دارند. هاي اجتماعي انسان كنش

هاي شاكر و ناسپاس و جوامـع عـادل و ظـالم يكسـان      ها و قوانين الهي با انسان سنت

پيشـگان را در   سـتم  گشـايد و  يشگان ميپ كند و درهاي آسمان را بر عدالت عمل نمي

  گذارد. نتقام الهي فرو ميقهر و ا

 )23 و 22هاي  هصفحجهان اجتماعي، (

----------------------------------------------  

 )نژاد فاطمه حسني(  »2«گزينة  -109

از ايـن رو هـيچ يـك از     هويتي معنايي و ذهنـي دارنـد؛   هاي اجتماعي، تمامي پديده

هاي اجتماعي، بعد محسوس  پديده ةاما هم ،اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند

  و عيني ندارند.

 )30تا  27هاي  هصفحهاي جهان اجتماعي،  اجزا و لايه(

----------------------------------------------  

 )معصومه اوحدي(  »3«گزينة  -110

  دكتر: اجتماعي، اكتسابي، متغير  

  ايراني بودن: انتسابي، اجتماعي، ثابت 

  نتسابيساله: فردي، متغير، ا 5كودك 

  )64و  63هاي  (هويت، صفحه

)1شناسي (جامعه
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)يسپاه يموس(»1«گزينة  -111

فـه يوظ كـه  است نيا استدلال و فيتعر ياصل بخش دو به منطق شدن ميتقس ليدل
.باشد يم شهياند يخطا از يريجلوگ منطق

.معلول است و متبوع به معناي علت است يمعنا به تابع »:2«ة نيگز
.ستين يفلسف يها شهياند يابيارز يبرا تنها منطق دانستن »:3«ة نيگز
.ابداع نه است شده كشف ارسطو توسط منطق دانش »:4«ة نيگز

  )9ة صفح شه،ياند يترازو منطق(

----------------------------------------------  

)يسپاه يموس(»1«گزينة  -112

باشد. دلالت تضمني: خورشيد به معناي نور خورشيد مي»: 1«گزينة 
: دلالت التزامي: زبان به معناي سخن گفتن و حرف زدن است كه زبان لازمة»2«گزينة 
باشد. آن مي
دلالت التزامي: چشم در معناي شخص نامحرم است.»: 3«گزينة 
باشد. دلالت التزامي: چشم در معناي وجود و جسم مي»: 4«گزينة 

  )14 ةصفح معنا، و لفظ(

----------------------------------------------  

)بهروز پورشفيع اتي كندي(»3«گزينة  -113

به كار بردن دلالـت مطـابقي بـهجاي اساسا مغالطه توسل به معناي ظاهري به علت 
  )15لفظ و معنا،صفحه (  .باشد جاي دلالت تضمني و التزامي مي

----------------------------------------------  

)بهروز پورشفيع اتي كندي(»1«گزينة  -114

در ابتـدا آن اين كه  ،اعده اصلي و مهمي در تشخيص رابطه بين مفاهيم وجود دارديك ق
اي موجـود ما بايد مواظب باشيم كه مفهوم ما جزئي نباشد چرا كه در اين صورت رابطـه 

چنـين رابطه بـين يـخ و آب و هـم   مانند رابطة بين اين كتاب و كتاب عربي، نخواهد بود 
 اشد.ب رابطه بين گل و بلبل تباين مي

   )22و  21 هاي همفهوم و مصداق ،صفح(

----------------------------------------------  

)يسپاه يموس(»3«گزينة  -115

قيمصاد مفهوم دو لذا ،است وجه من خصوص و عموم يرانيا و آموز دانش نيب نسبت
.)ندارد وجود يگريد در كه دارد يقيمصاد كي هر نيا وجود با و( دارند يمشترك

.باشد يم مطلق خصوص و عموم به مربوط »3«ة نيگز
  )23 صفحه مصداق، و مفهوم(

)يسپاه يموس(»1«گزينة  -116
مطلـق  خصـوص  و عموم ،عام مفهوم و مجهول مفهوم نيب نسبت يمفهوم فيتعر در

.است تساوي ،خاص مفهوم و مجهول مفهوم نيب نسبت و است
.ستا تعقل قدرت يدارا كه است يوانيح: انسان مثال؛
يدارا و انسان نيب نسبت و است مطلق خصوص و عموم ،وانيح و انسان نيب نسبت
   )31 صفحه ف،يتعر طيشرا و اقسام(  .است يتساو تعقل قدرت

----------------------------------------------  
)بهروز پورشفيع اتي كندي(»2«گزينة  -117

ةظريف متوجه صحيح بودن گزينپس با دقت  ،نه جامع بوده و نه مانع مذكورتعريف 
شويد. مي »2«

  )34 ةصفح و شرايط تعريف،اقسام (
----------------------------------------------  

)بهروز پورشفيع اتي كندي(»4«گزينة  -118
ايع هوايي مي باشد.نشناسي و ص دهاي استدلال تمثيلي در ادبيات روانبرركا

   )42 ةصفح ،استقرايياقسام استدلال (
----------------------------------------------  

)يسپاه يموس(»2«گزينة  -119
  استقراي تام است و همواره يقيني و قطعي است . ،استدلال مزبور

  )47، 46 ةصفح ،استقرايياقسام استدلال (
----------------------------------------------  

)يسپاه يموس(»3«گزينة  -120
آموزان مدرسـه نسـبت مناسـب و نسبت به كل دانش هبررسي شدآموزان  تعداد دانش

مكفي ندارد بنابراين شرط سوم از شرايط استقراي تعميمي قوي را دارا نيست.
   )47 ةصفح ،يياستقرا استدلال اقسام(

)كتاب جامع(»1«گزينة  -121
در توضيحات مربوط بـه اسـتدلال گفتـيم كـه بـه ذكـر دلايـل بـراي يـك موضـوع

كنيم (ذكر مزايا و دهيم يا از آنها سلب مي ها نسبت مي م و اوصافي را به آنپردازي مي
پـس مزايـا و يـا ،ايـم  يا معايب) در مورد اول به ذكر دلايل استفاده از مترو پرداختـه 

ــه توصــيف منطــق اســت »لاســتدلا«پــس  ،معايــب را برشــمرديم در مــورد دوم ب
توجه بـه منطـق ذكر دلايل براي است و در مورد سوم به »تعريف«پس  ،ايم پرداخته

.است »لاستدلا«پس  ،ايم (ذكر مزاياي استفاده از منطق) پرداخته
  )9و  8هاي  ه، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

----------------------------------------------  
)كتاب جامع(»2«گزينة  -122

خدمت ساير علوم ومنطق ابزاري در «موارد اول و سوم در ارتباط با استدلال هستند. 
يـك موضـوع» چيسـتي «پـردازد. جملاتـي كـه بـه      به چيسـتي مـي  » ها است دانش
»چگـونگي «و » چرايـي «پردازند با بحث تعريف سروكار دارنـد. جملاتـي كـه بـا      مي

سروكار دارند در ارتباط با استدلال هستند.
  )10تا  8هاي  ه، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

منطق

سؤالات آشنا
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -123

گوينـد؛ دلالـت انـواعي     مـي » دلالت«نمايي ذهن انسان از چيزي به امر ديگري را راه

باشند. دلالـت التزامـي دلالـت     دارد كه مطابقي و تضمني و التزامي از انواع دلالت مي

كنـد و تـاب اول و دوم هـر دو     لفظ بر معنايي است كه بر لازمة يك شيء دلالت مـي 

آباد نيز كنايه از دنيا است، پس اين مفهوم  ابهستند و منظور از خر» التزامي«دلالت 

  دارد.» التزامي«هم دلالت 

  )15و  14هاي  ه، صفحلفظ و معنا(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -124

ترين خطاي ذهنـي اسـت و در مغالطـه     شايع ،از انواع مغالطات، مغالطه اشتراك لفظ

تواند موجب بروز خطا  شود كه مي از عبارات دوپهلو استفاده مي ضميرمرجع ابهام در 

معاني را به صورت كتبي و شفاهي به ديگران منتقل كـرد و   توان . ميدر انديشه شود

  .كند عدم رعايت علايم سجاوندي مغالطه نگارشي كلمات را ايجاد مي

  )17و  16، 14 ة، صفحلفظ و معنا(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -125

است و مفهـوم  » جزئي«است كه » كلمه سرو«در اين جمله به معناي » سرو«مفهوم 

تـوان گفـت كـه ممكـن      است و دربارة مفهوم كلي مـي » مفهوم كلي«ضامن آهو يك 

  »ديو«است هيچ مصداق خارجي نداشته باشد و همة مصاديق آن فرضي باشد؛ مانند 

  نكات درسي: توضيح

مـوارد فرضـي متعـدد     -2موارد متعدد واقعي باشـند.   -1توانند:  افراد مفهوم كلي مي

  ، ضامن آهوتنها يك مصداق خارجي داشته باشد؛ مانند مولود كعبه -3باشند. 

  )21و  20هاي  ه، صفحمفهوم و مصداق(

----------------------------------------------  

 )عكتاب جام(  »2«گزينة  -126

بندي مفاهيم هر طبقه از مفاهيم نسبت به مفاهيم طبقه ديگر رابطه عموم و  در طبقه

               پس رابطه موجودات و گياهان عمـوم و خصـوص مطلـق اسـت     ،خصوص مطلق دارد

داشته باشد و نسـبت   و اقسام مختلف يك مفهوم بايد نسبت به يكديگر رابطه تباين 

يرمادي و جانداران نيز تباين اسـت  غو رابطه موجودات  است جانوران و گياهان تباين

  و رابطه جانداران و جانوران عموم و خصوص مطلق است. 

  )24 ة، صفحمفهوم و مصداق(

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -127

  نبي: 

  آور  : لفظي عربي به معناي پيامتعريف لغوي

  زيرا معناي لغوي واژه بيان شده است.

  كند.  دهد و معجزه ارائه مي ز عالم غيب خبر ميكسي است كه ا :تعريف مفهومي

هاي پيامبر (ارائـة معجـزه)    زيرا مفاهيم مشابه و ويژگي :تعريف از طريق ذكر مصاديق

  بيان شده است.

  و حضرت محمد (ص). (ع) مانند حضرت ابراهيم

  

  )31و  30 ة، صفحاقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -128

 4هـر  ، »2«ي  شرط تعريف منطقي رعايت گردد. در گزينه 4در تعريف مربع بايد هر 

  تعريف درست رعايت شده است.  ةقاعد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

و  براي مفهـوم مربـع مـانع نيسـت     ،شكل چهارضلعي با زواياي يكسان »:1«ي  گزينه

  شود. شامل اشكال ديگر هم مي

درجه مانع نيست و شـامل مسـتطيل و غيـره هـم      90ي  داشتن زاويه»: 3«ي  هگزين

  شود. مي

  شود. سان هم مانع نيست و شامل لوزي هم مي داشتن اضلاع يك»: 4«ي  گزينه

  )35و  34 ة، صفحاقسام و شرايط تعريف(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -129

ت استقراي تعميمي هستند، ولي چون در آن دو شرايط استفاده از استقرا هر دو عبار

  زده شده است. دچار مغالطه تعميم شتاب ،به درستي رعايت نشده است

  )تركيبي، اقسام استدلال استقرايي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -130

چنين در بررسي  هاي مختلفي باشد هم ايد بيانگر طيفدر استقراي تعميمي ب ها نمونه

  .شود مسائل علمي از استنتاج بهترين تبيين استفاده مي

  )تركيبي، اقسام استدلال استقرايي(
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